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2 Instruction/Safety Information

Instruction/Safety Information

UsingLG Easy Guide, LG TroubleShooting

LG Electronics Inc. provides LG Easy Guide (User's Guide) and LG TroubleShooting (TroubleShooting
Guide) to users for their easy and convenient use of the product.

1 Select the Start button [==] > [All apps] and run [LG PC Manuals].
2 Select the [LG Easy Guide] or the [LG TroubleShooting].

LG Easy Guide
To view the user manuals, click here.

LG TroubleShooting >
To view the problem solution guide, click here,
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Information/Preautions Before Using

Before reading LG Easy Guide, first check the following information.

This LG Easy Guide has been written for the Windows 11 operating system.

The screen and menu configurations may differ from this manual depending on the status of the
Windows and software update.

Representative images are used in LG Easy Guide. Product purchased may differ in appearance and
color.

LG Easy Guide includes instruction about optional products. There may be information about
products you did not purchase.

The contents of LG Easy Guide are subject to change without prior notice.

Use, duplication, or reproduction of any part of LG Easy Guide without prior permission from LG
Electronics Inc. is strictly prohibited.

LG Electronics Inc. does not provide warranty for data loss. In order to minimize damage from data
loss, please make backup copies of important data.

The optical disk drive (DVD, CD-ROM, etc.) is optional and may not be provided upon purchasing the
product.

Safety PrecautionNotations

The below symbols are to inform you of dangers and safety concerns that you must be aware of. Read
the symbol-indicated instructions with caution to avoid any possible mishap.

_A WARNING

Appears in the case of noncompliance with the instruction that may cause serious physical
damage or fatal injuries.

CAUTION

Appears in the case of noncompliance with the instruction that may cause minor damage to the
body or the machine.

Text Notations

The symbols below are used to display information required to use the product. Familiarize yourself
with the instructions marked by the symbols to ensure proper operation of the product.

TIP

Indicates that the following information is added to help the user utilize the machine more
conveniently.
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@ orriON

The Option symbol indicates that the concerned device is not included in the product package
and thus has to be purchased separately, or the device may not be applied to the user's machine
depending on model type.

Manufacturerand Copyright

Microsoft™, MS™, WIinPE™, and Windows" are the registered trademarks of Microsoft Corporation™.
USB Type-C™ and USB-C™ are the trademarks of USB Implementers Forum.

NVMe™ is a trademark of NVM Express, Inc

Wi-Fi" is a registered trademark of Wi-Fi Alliance Corporation.

The Bluetooth” word mark and logos are registered trademarks owned by the Bluetooth SIG, Inc. and
any use of such marks by LG Electronics is under license. Other trademarks and trade names are those
of their respective owners.

Amazon, Alexa and all related logos are trademarks of Amazon.com, Inc. or its affiliates.
Google, Android, Google Play, Google Play logo, and other marks are the trademarks of Google LLC.

iPhone is the trademark of Apple Inc. registered in US.A. and other countries. App Store is the service
mark of Apple Inc.

Manufacturer and Copyright represent the logo and trademark of the manufacturer, and bear no
relationship to the functions supported by the product.

@ LG LG logo is a registered trademark of LG Electronics Inc.

mm microSD” and the microSD logo are trademarks or registered trademarks of SD-3C,
S | LLC

For DTS patents, see http//patents.dts.com. Manufactured under license from DTS
Licensing Limited. DTS, the Symbol, & DTS and the Symbol together, DTS, the DTSX
logo, and DTSX Ultra are registered trademarks or trademarks of DTS, Inc. in the
United States and/or other countries. © DTS, Inc. All Rights Reserved.

.| The terms HDMI, HDMI High-Definition Multimedia Interface, and the HDMI Logo are
HOIMI® | ademarks or registered trademarks of HDMI Licensing Administrator, Inc.

The SuperSpeed USB Trident logo is a registered trademark of USB Implementers

SS%’ Forum, Inc.
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"“: Ad\/ance

LG Easy Guide may contain undetectable errors despite our dedicated efforts to provide users with
reliable information. We ask for your understanding.

The illustrated figures in LG Easy Guide may differ in appearance with the actual products.
Unauthorized reproduction or duplication of any part of LG Easy Guide is strictly prohibited.

LG Electronics Inc. reserves the right to modify any part of this manual for quality purposes, without
prior notice.

Copyright (C) 2022 LG Electronics Inc. Digitalmate Co, LTD

5

Country of Origin China

Manufacturer LG Electronics Inc.

OpenSource Software Notice Information

To obtain the source code that is contained in this product, under GPL, LGPL, MPL, and other open
source licenses that have the obligation to disclose source code, and to access all referred license
terms, copyright notices and other relevant documents please visit https://opensource.lge.com.

LG Electronics will also provide open source code to you on CD-ROM for a charge covering the cost of
performing such distribution (such as the cost of media, shipping, and handling) upon email request to
opensource@lge.com.

This offer is valid to anyone in receipt of this information for a period of three years after our last
shipment of this product.

System Protection Feature

If the system becomes too hot, the system protection feature automatically stops recharging and
switches the power mode to Hibernate or Off.

The PC system has to cool down before it can be reactivated.

Informationon Hard Drive/MemoryCapacity

Information on Hard Drive (HDD, SSD, eMMC) Capacity

The hard drive capacity shown by Windows is lower than that stated by the hard drive manufacturer
due to a difference in calculation.
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Manufacturer | Hard drive manufacturers use a decimal definition of 1 KB = 1,000 Bytes.
100 GB Storage Device (HDD, SSD, eMMC): 100,000 MB / 1,000 Bytes = 100
GB

Windows Windows use the binary definition of 1 KB = 1,024 Bytes.

100 GB Storage Device (HDD, SSD, eMMC): 100,000 MB / 1,024 Bytes =
97.6 GB

RAM Capacity

RAM capacity shown by Windows may be lower than the actual capacity because the PC uses shared
memory for BIOS and the integrated graphics card.

Due to BIOS using shared memory, 1,024 MB RAM may be reported as 1,022 MB or slightly less.
If the PC has integrated graphics card, 1,024 MB RAM may be reported as 1,022 MB or less than

1,000 MB.

Symbols

~ | Refers to alternating current (AC).

= | Refers to direct current (DC).

@ | Refers to class Il equipment.

& | Refers to stand-by.

| Refers to "ON" (power).

4 Refers to dangerous voltage.

AdjustingVolume(earphone/headphoneand speakers)

Before using the earphone/headphone and speakers, check if the volume is too high.

CAUTION

j To prevent hearing damage, do not use in high volume for a long term.
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ImportantSafety Precautions

Please use the machine in the proper environment to extend the machine's lifespan. Use the machine
in a safe and stable place.

The warranty does not cover any damage resulting from reckless use or use in undesirable
environments.

7
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Product Installation/Usage Precautions

—  CAUTION

Place the machine in a safe place so it does not fall.

G N o
l ?@ - If dropped, the machine may be damaged or cause an injury.

Use the product in a clean, dust-free environment.

+ Otherwise, the system may not function properly.
=

Do not place any objects within 15 cm of the PC.

- Lack of ventilation may overheat the PC from inside and put users at risk of
burn injuries.

Do not store or use the PC near a magnetic object (i.e. a bag with a
magnetic object, a diary, a wallet, a memo board, high-powered speakers, a
bracelet, or etc.).

« Otherwise, the storage device (HDD, SSD, eMMC) and the system may be
damaged, and the system may fail to operate properly.
Do not use the PC on a bag with magnetic objects attached to it.

+ Otherwise, the storage device and the system may be damaged, and the
system may fail to operate properly.

i 4, Operate the product where there is no electromagnetic interference.
i‘ - Keep a proper distance between the PC and electronic appliances such as
al G radios or speakers that generate strong magnetic fields.

- Otherwise, data may be lost from the storage device (HDD, SSD, eMMC) or
the LCD color may be damaged.

Do not connect a key-phone line to a wired LAN port.

g E]E + A fire may occur or the product may get damaged.

If the LCD screen is damaged, do not touch LCD with your hands.

Q@K - Contact the service center as it may cause an injury.
S

£ Do not leave any objects such as a pen between the keypad and the LCD.
% + You might break the LCD by unwittingly closing it with a foreign object

remaining on the pad.

Do not press or scratch the LCD with a sharp object.
% + It may cause impairment.
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4\/\"‘/! Ensure the power is off before shutting the LCD.
o

" The product may catch fire, be broken or deformed due to temperature rise.

Do not impose excessive force on the LCD screen or drop it.

¢®
‘A?Ba‘s‘D "
@ You may break the LCD glass panel.

. Do not lean the LCD screen backward too much. Do not apply too much
. /ﬁ“ e force to the LCD screen.

" The LCD screen or the moving parts may be damaged.

_ To clean the LCD screen, use designated agents and soft cloth and rub the
N screen in one direction.

" Too much force may damage the LCD screen.

When handling PC parts, follow the instructions in the manual.

" Otherwise, the product may get damaged.

Install a vaccine program on your PC and do not download illegal programs
nor access any corruptive web site such as those pushing pornographic
contents.

" The system may be infected and impaired.

Do not insert devices other than designated ones in the ports.

" Otherwise, the product may get damaged.

Do not press the eject button while the optical disk drive (CD/DVD/Blu-ray)
is running.

An error may occur or the disc may be ejected, causing injury.

Do not use a damaged optical disc (CD/DVD/Blu-ray).

" Otherwise, the product may get damaged or cause physical injury.

Avoid using a wireless LAN connection within the 5 m radius of a microwave
or plasma lamp. If you have to use wireless LAN and a plasma bulb within
the range, do so between channels 11 and 13.

" The transmission rate may drop even if the connection is made.
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yer  Turn off the PC if you are not going to use it for an extended period of time.

o " It may overheat the battery.

Make sure that the memory cover is securely closed before turning on the

PC.

Do not use the machine when the memory cover is open. It may damage the
machine.

Please use parts certified by LG Electronics Inc.

@ LG " Otherwise, a fire or product damage may occur.

If there is a problem with peripheral devices, contact the device
manufacturer.

" The product may get damaged.

Handle devices and parts of the machine with care.

" The product may get damaged.

Do not drop any part or device of the machine while disassembling it.

P
»

If dropped, it may be damaged and cause an injury.
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—A WARNING
Dispose of the desiccating agent and plastic wrap properly.
@ - The desiccating agent and plastic wrap may cause suffocation.
; Do not use the machine in damp places like a laundry room or bathroom.

& =
‘P% -+ Moisture may cause a glitch or electric shock.

« Please use the machine within the appropriate temperature range (10 °C to
35 °C) and humidity range (20 % RH to 80 % RH).

Clean the PC with a proper agent and dry it completely before using it again.

- If the PC is wet while used, an electric shock or fire may occur.

When lightning flashes in your area, disconnect the power, wired LAN and
other connections.

m %(\«f' + An electric shock or fire may occur.

Do not leave a cup or other containers filled with watery substance near the
PC.

+ In the case that liquid goes inside the PC, a fire or electric shock may occur.

If you have dropped or damaged the PC, disconnect the power and contact
&l - .~ the local service center for a safety check.

- If adamaged PC is used continuously, an electric shock or fire may occur.

Do not put a lit candle or live cigarette on the PC.

%5 + A fire may occur.

If you detect or smell smoke from the PC, stop use immediately and
disconnect the power source before contacting your local service center.

+ A fire may occur.

As the AC adapter can be hot, do not touch it with bare skin while using it.

- Extended period of exposure may cause burn.

The bottom of the PC gets hot when the system is in operation. Do not
touch or put it on your lap.

+ Extended period of exposure may cause burn.

Do not play PC games excessively.

+ Playing a PC game for an extended period of time may cause a mental
disorder. It may also inflict physical impairments on the elderly and children.
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Do not put your finger or an object into PC ports.

" An injury or electric shock may occur.

Ask one of our engineers to run a safety check after your computer has been
repaired.

Otherwise, an electric shock or fire may occur.

For minors, we recommend a program that blocks access to illegal or
pornographic web sites.

Minors' exposure to adult-only contents may inflict psychological instability or
even trauma. Take extra precaution for your children if the whole family is
using this machine.

Keep the machine away from heat-emitting devices such as a heater.

" The product may get deformed or catch on fire.

Prevent children from thrusting their finger into the optical disk drive (CD/
DVD/Blu-ray) tray.

¥ " The finger may be stuck in the tray and injured.
> Do not block the ventilation hole with any object.
J " Otherwise, an electric shock may occur.
&=

When upgrading your PC, turn off the power and disconnect the power
cable, battery, and LAN.

" There is a risk of electric shock or fire and the product may be damaged.

When you upgrade the PC, ensure that children will not swallow any parts
including bolts.

If a child swallows a nut, he or she may suffocate.

" In that case, seek emergency help immediately.

Do not disassemble or modify the machine arbitrarily.

" There is a risk of electric shock and the product may be no longer covered by
the warranty.
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If you dissemble the PC, connect the power after reassembly is done.

E\.\ Di " There is a risk of electric shock or product damage, if you touch the
disassembled PC.

& Do not put in metal items such as coins, hair pin or other irons or
inflammables such as paper or matches. Especially, ensure that children will
/ not do so.

" There is a risk of product damage, fire, or electric shock.

If any foreign substance gets in the product, unplug the product and contact
the local service center.

Product Storage/ TransportationPrecautions

CAUTION

Before carrying the machine, turn off the power and disconnect all the
cables.

- Otherwise, you may trip over the wire, damaging the PC and sustaining an
injury.

Do not carry the machine with the LCD open.
+ Otherwise, the product may get damaged.

Protect the machine from any shock while carrying it.

- System damage or an injury may result.

Carry the product in a bag designed for it.

- Carrying it in another type of bag may result in product damage.

Do not put any heavy object on the PC.

" « There is the risk of malfunction. If the object were to fall, it may cause an
- injury or damage the machine.
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—A WARNING
During air travel, follow the directions of flight attendants.
7
"",';ﬂo + Using the PC during flight may cause an aircraft accident.

.  When leaving the machine in a car, avoid exposure to direct sunlight.

@éj - The product may get deformed or catch on fire due to a temperature rise.

Do not put any heavy object on the power cable and AC adapter, and avoid
o damage from impacts.

- A malfunction or fire may occur.

" Do not leave the powered-on PC in a space without enough ventilation (i.e.
j@ bags) for an extended or repeated time.

+ The battery may overheat and cause a fire.
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Battery and AC Adapter Precautions

—A WARNING

. When the PC is not used for an extended period of time, keep the battery
50%  level at about 50 %.

- Do not leave the product with discharged battery for an extended period of
time. It may damage the battery.

Charge the battery only with the provided instrument.

- Otherwise, the battery may be damaged presenting a risk of fire.

Do not throw or disassemble the battery.

{% + The resulting damage may cause an injury, explosion, or fire.

Use batteries certified and acknowledged by LG Electronics Inc.
Good!

+ Otherwise, an explosion or fire may occur.

Prevent the battery from being in contact with any metallic object like a car

j@”&’p ignition key or a paper clip.
- Otherwise, this may cause damage to the battery, a fire or burn due to
overheat in the battery.

Keep the battery away from heat.

+ Otherwise, an explosion or fire may occur.

&

Do not short-circuit the battery.
@@#@ . Otherwise, it may explode.

Do not dispose of a spent or backup (standby) battery arbitrarily.




HSITON3

16

Instruction/Safety Information

- It may explode or cause a fire.

- Disposal methods may differ by country and region. Dispose of spent batteries
in accordance with the laws and safety rules of the country and region you
reside in.

If you find leakage or smell bad odor from the battery, remove the battery

< and contact the local service center.
> " It may explode or cause a fire.
&_» Do not store in places with temperatures above 60 °C and high humidity (in
cars or saunas).
60T " It may explode or cause a fire.

Keep the battery out of the reach of children or pets.

" If damaged, it may cause an injury.

Keep the battery from being pierced by a sharp object or chewed by pets.

It may explode or cause a fire.

Do not put the battery in water.

Otherwise, the battery may be damaged or explode.

Do not use the PC on top of carpet, blanket or bed. Also, do not put the
adapter under the blanket.

" This may cause a malfunction, fire or burn due to overheat in the PC and
adapter.

Read the battery usage precautions carefully before use.

" The battery should be stored indoors and used and stored in accordance with
the usage method described in the user manual.
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Connect the power plug properly by pushing it to the end.

If a contact failure occurs, it may cause product damage or fire.

Do not bend the power cable for AC adapter too much or get stamped by a
sharp object.

" The wires inside the cable may break and cause electric shock or fire.

Do not use loose plugs or damaged power cords.

" An electric shock or fire may occur.

Do not touch the power cord with your hands wet.

Otherwise, an electric shock may occur.

Pull the plug, not the cord, to disconnect the AC adapter and power jack.

Otherwise, a fire or product damage may occur.

Operate the product at the proper voltage.

" Excessive voltage may result in damage on the product, electric shock or fire.

Use power outlets with an earth pin installed and proper supply of rated
electricity.

" An electric leakage may cause an electric shock or fire.

" The shape of the power cord and outlet may differ by country and region.

In the case of strange noise from the cord or plug, disconnect the power
cord from the outlet immediately and contact the service center.

" A fire or electric shock may occur.

Use the power supply/adapter provided with the product and never
disassemble the product.

Using a different product or disassembling it may cause an electric shock or
fire.
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Always keep the AC adapter and power outlet clean.
{g\ " A fire may occur.
|V

Keep children and pets from damaging the power cord.

" It may cause a fire or an electric shock.

il
L
pS
Disconnect the PC completely before cleaning it.
%ﬁ " Otherwise, an electric shock or impairment may occur.

If the power/AC adapter or the product is soaked, disconnect the battery,
%@E power/AC adapter, and all other lines before contacting the local service
s, center.

An electric shock or fire may occur.

Ensure that the battery pack is locked to the machine after installation.

=,

Otherwise, the battery may be damaged.

Other Safety Precautions

— CAUTION

Handle the machine with care to prevent loss of data from the storage
0 device (HDD, SSD, eMMC).

(7
@ - Since the storage device is fragile, you need to back up your important data
frequently.
- The manufacturer is not responsible for any storage device data loss caused by
a user's mistake.

Damage to the storage device (HDD, SSD, eMMC) and data loss may occur

_ when:

o
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- External shocks are inflicted on the machine while disassembling or installing it.

- The machine is reset (ie. restarted) or turned on again after a power outage
while the storage device is operating.

- The PC is infected with a virus, tainting the data irrecoverably.
+Abrupt turning-off of the PC can damage the PC.

- If the product is moved, shaken or exposed to external shock while the storage
device is running, file damage or bad sectors may occur.

To minimize data loss resulting from storage device damage (HDD, SSD,
eMMC), frequently back up important data.

" The manufacturer is not responsible for any data loss.

We do not refund or replace a product that malfunctions due to the
installation or use of an operating system other than the one provided by LG
Electronics Inc.

Some software applications may not work properly in other operating systems.
Such malfunctions are not covered by the warranty.
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ENERGYSTAR

ENERGYSTAR

ENERGY STAR® Specifications

+ LG Electronics Inc. participates in ENERGY STAR" and the energy efficiency of this
product complies with the specifications of ENERGY STAR".

- ENERGY STAR" is a set of regulations that encourages manufacturers of
electronic devices to create more energy efficient products.

D

The energy consumption of this product was decreased along with the cost. Also,
ENERGY STAR it helps preserve natural resources.

« The PCis set to switch to an alternate low power mode after 10 minutes of
inactivity.

.

To leave sleep mode, click a mouse button or press any key on the keyboard.

Power Management Optbns
The power management options of this PC is configured as follows.

TIP

The settings of the power management options may be changed upon Windows update.

[, cose

I Tum off the display: & minutes

W Putthe compuier to sheep:  Amimaes
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Turn off the display: Turns off the screen when you don't use the PC for a set period of time.

Put the computer to sleep: Switches to the Sleep mode when you don't use the PC for a set
period of time.

HSITON3
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Regulatory Notices
UK Notice

UK
CA

ENGLISH

Hereby, LG Electronics declares that the radio equipment type PC is in compliance with the relavant statutory requirements.
The full text of the UK declaration of conformity is available at the following internet address:

http:/fwww.lg.com/global/support/cedoc/cedocs

The use of the 5150-5350 MHz and 5945-6425 MHz band (if applicable) is restricted to indoor use only. This restriction
exists in the United Kingdom (UK).

European Union Notice

AT | BE | BG | CH | CY | CZ | DE | DK |
EE | EL | ES | FI | FR | HR | HU | IE |
IS | T | U | LT | LU | Lv [ Mr|nC

NO | PL| PT | RO | SE | SI | SK |UK[NI)

ENGLISH

Hereby, LG Electronics declares that the radio equipment type PC is in compliance with Directive 2014/53/EU.
The full text of the EU declaration of conformity is available at the following internet address:

http:/fwwwi.lg.com/global/support/cedoc/cedocs

The use of the 5150-5350 MHz and 5945-6425 MHz band (if applicable) is restricted to indoor use only.

This restriction exists in Belgium (BE), Bulgaria (BG), Czech Republic (CZ), Denmark (DK), Germany (DE), Estonia
(EE), Ireland (IE), Greece (EL), Spain (ES), France (FR), Croatia (HR), Italy (IT), Cyprus (CY), Latvia (L), Lithuania (LT),
Luxembourg (LU}, Hungary (HU), Malta (MT), Netherlands (ML), Austria (AT), Poland (PL), Portugal (PT), Romania
(RO), Slovenia (SI), Slovakia (SK), Finland (FI), Sweden (SE), Morthern Ireland (UK({NI}), Switzerland (CH), lceland (1S),
Liechtenstein (LI} and Norway (NO).

ESPARNOL

Por la presente, LG Electronics declara que el tipo de equipo de radio ordenador cumple con la Directiva 2014/53/UE.
El texto completo de la declaracion de conformidad con |a legislacidn de la Unign Europea esta disponible en &l
siguiente sitio web:

hitp://www.lg.com/global/support/cedoc/cedocs

Las bandas de 5150-5350 MHz y 5845-6425 MHz (si procede) solo pueden utilizarse en interiores.

Esta restriccion existe en Bélgica (BE), Bulgaria (BG), Repiiblica Checa (CZ), Dinamarca (DK), Alemania (DE), Estonia
(EE), Irlanda (IE), Grecia (EL), Espafia (ES), Francia (FR), Croacia (HR), Italia (IT), Chipre (CY), Letonia (LV), Lituania (LT),
Luxemburgo (LU}, Hungria (HU), Malta (MT), Paises Bajos (NL}, Austria (AT), Polonia (PL), Portugal (PT), Rumania
(RO), Eslovenia (SI), Eslovaquia (SK), Finlandia (Fl), Suecia (SE), Ilanda del Morte (UK(NI)), Suiza (CH), Islandia (I5),
Liechtenstein (LI} y Noruega (NO).



Instruction/Safety Information 23

PORTUGUES

Pela presente, a LG Electronics declara que o computador tipo equipamento de radio estd em conformidade com a
Diretiva 2014/53/UE.
O texto integral da declaracéo de conformidade da UE esta disponivel no sequinte endereco da Internet:

http:/Awww.lg.com/global/support/cedoc/cedocs

A utilizacdo da banda de 5150-5350 MHz e 5945-6425 MHz (se aplicével) esta restrita & utilizacdo em interiores.
Esta restricio existe na Bélgica (BE), Bulgaria (BG), Republica Checa (CZ), Dinamarca (DK), Alemanha (DE), Estdnia
(EE), Irlanda (IE), Grécia (EL), Espanha (ES), Franca (FR), Credcia (HR), Itdlia (IT), Chipre (CY), Letdnia (L), Litudnia
(LT), Luxemburgo (LU), Hungria (HU), Malta (MT), Holanda (NL), Austria (AT), Polénia (PL), Portugal (PT), Romania
(RO), Eslovénia (S}, Eslovaquia (SK), Finlandia (FI), Suécia (SE), Irlanda do Norte (UK(NI)), Suica (CH), Islandia (I5),
Liechtenstein (LI) e Noruega (NO).

POLSKI

Niniejszym firma LG Electronics oswiadcza, ze komputer wykorzystujacy sprzet radiowy jest zgodny z dyrekiywa
2014/53/UE.
Petny tekst deklaracji zgodnosci UE jest dostepny pod nastepujgcym adresem internetowym:

http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedocs

Pasmo 5150-5350 MHz i 5945-6425 MHz (jesli ma zastosowanie) jest ograniczone tylko do uzytku wewnatrz pomieszczen.
Ograniczenie to wystepuje w Belgii (BE), Butgarii (BG), Republice Czeskiej (CZ), Danii (DK), Niemczech (DE), Estonii
(EE), Irlandii (IE), Grecji (EL), Hiszpanii (ES), Francji (FR), Chorwacji (HR), we Wioszech (IT), na Cyprze (CY), na Lotwie
(L), na Litwie (LT}, w Luksemburgu (LU}, na Wegrzech (HU), na Malcie (MT), w Holandii (ML), Austrii (AT), Polsce

(PL), Portugalii (FT), Rumunii (RO), Stowenii (SI), Stowacji (SK), Finlandii (F1), Szwecji (SE), Irlandii Patnocnej (UK{MI)),
Szwajcarii (CH), na Islandii (IS), w Liechtensteinie (LI} | Norwegii (NO).

ITALIANO

Con la presente, LG Electronics dichiara che 'apparecchiatura radio tipo PC & conforme con la Direttiva 2014/53/UE.
Il testo completo della Dichiarazione di conformita UE & disponibile al seguente indirizzo Internet:

http:/fwww.lg.com/global/support/cedoc/cedocs

L'uso della banda 5.150-5.350 MHz e 5.945-6.425 MHz (se applicabile) & limitata al solo uso in ambienti interni.

La presente restrizione esiste in Belgio (BE), Bulgaria (BG), Repubblica Ceca (CZ), Danimarca (DK), Germania (DE),
Estonia (EE), Irlanda (IE), Grecia (EL), Spagna (ES), Francia (FR), Croazia (HR), Italia (IT), Cipro (CY), Lettonia (LV),
Lituania (LT), Lussemburgo (LU}, Ungheria (HU), Malta (MT), Paesi Bassi (ML), Austria (AT), Polonia (PL), Portogallo
(PT), Romania (RO), Slovenia (SI), Slovacchia (SK), Finlandia (Fl), Svezia (SE), Irlanda del Nord (UK(NI)), Svizzera (CH),
Islanda (1S), Liechtenstein (LI) e Norvegia (NO).

DEUTSCH

Hiermit erkldrt LG Electronics, dass das Funkgerat vom Typ PC der EU-Richtlinie 2014/53/EU entspricht.
Der vollstindige Text der EU-Konformitdtserkldrung steht zur Verfligung unter folgender Internetadresse:

http:/fwww.lg.com/global/support/cedoc/cedocs

Die Frequenzbander im Bereich 5150 - 5350 MHz und 5945 - 6425 Mhz (soweit vorhanden) dirfen nur im
Innenbereich benutzt werden.

Diese Einschrénkung besteht in Belgien (BE), Bulgarien (BG), Tschechien (CZ), Dénemark (DK), Deutschland (DE),
Estland (EE), Irland (IE), Griechenland (EL), Spanien (ES), Frankreich (FR), Kroatien (HR), ttalien (IT), Zypern (CY),
Lettland (LV), Litauen (LT), Luxemburg (LU}, Ungarn (HU), Malta (MT), Niederlande (ML), Osterreich (AT), Polen (PL),
Portugal (PT), Rumanien (RO), Slowenien (SI), Slowakei (SK), Finnland (F1), Schweden (SE), Nordirland (UK(NI)), Schweiz
(CH), Island (IS), Liechtenstein (LI} und Norwegen (NO).

HSITON3
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MAGYAR

LG Electronics igazolja, hogy a PC tipusi radidberendezés megfelel a 2014/53/EU iranyelvnek.
Az EU-megfeleldségi nyilatkozat teljes szivege elérhetd a kivetkezd internetes cimen:

http:/ /www.lg.com/global/support/cedoc/cedocs

Az 5150-5350 MHz és a 5945-6425 MHz sav hasznélata (ha alkalmazhatd) csak beltéri hasznalatra korlatozodik.
Ez a korlatozas Belgiumban (BE), Bulgériaban (BG), a Cseh Kztarsasagban (CZ), Danidban (DK), Németorszagban
(DE), Esztorszighan (EE), irorszagban (IE), Géréigorszagban (EL), Spanyolorszigban (ES), Franciaorszagban (FR),
Horvatorszagban (HR), Olaszorszagban (IT), Cipruson (CY), Lettorszagban (LV), Litvanidban (LT), Luxemburgban (LU},
Magyarorszagon (HU), Maltan (MT), Hollandidban (NL), Ausztridban (AT), Lengyelorszagban (PL), Portugallaban(PT),
Romanidban (RO}, Szlovénidban (SI), Szlovakidban (SK), Flnnorszagba'n (FI) Suedorszagban (SE), Eszak-irorszagban
(UK(NI)), Svajcban (CH), Izlandon (IS), Liechtensteinban (L) és Norvégiaban (NO) érvényes.

NEDERLANDS

Hierbij verklaar ik, LG Electronics, dat het type radicapparatuur PC conform is met Richtlijn 2014/53/EU.
De volledige tekst van de EU-conformiteitsverklaring kan worden geraadpleegd op het volgende internetadres:

http:/ fwww.lg.com/global/support/cedoc/cedocs

De 5150-5350 MHz- en 5945-6425 MHz-band kunnen (indien van toepassing) alleen binnenshuis worden gebruikt.
Deze beperking geldt voor Belgié (BE), Bulgarije (BG), Tsjechié (CZ), Denemarken (DK), Duitsland (DE), Estland (EE),
lerland (IE), Griekenland (EL), Spanje (ES), Frankrijk (FR), Kroatié (HR), Italié (IT), Cyprus (CY), Letland (LV}, Litouwen (LT),
Luxemburg (LU), Hongarije (HU), Malta (MT), Nederiand (NL), Oostenrijk (AT), Polen (PL), Portugal (PT), Roemenié
(RO), Slovenié (SI), Slowakije (SK), Finland (FI), Zweden (SE), Noord-lerland (UK(NI)), Zwitserland (CH), Usland (IS),
Liechtenstein (LI) en Noorwegen (NO).

ROMANA

Prin prezenta, LG Electronics declara cA tipul de echipamente radio al computerului personal (PC) este in conformitate
cu Directiva 2014/53/UE.

Textul integral al declaratiei UE de conformitate este disponibil la urmatoarea adres4 internet:

http:/ fwww.lg.com/global/support/cedoc/cedocs

Utilizarea benzii de 5150 - 5350 MHz si a celei de 5945 - 6425 MHz (dacd este cazul) este restrictionati doar la interior
Aceste restrictii existd in: Belgia (BE), Bulgaria (BG), Republica Ceha (CZ), Danemarca (DK), Germania (DE), Estonia (EE),
Irlanda (IE), Grecia (EL), Spania (ES), Franta (FR), Croatia (HR), Italia (IT), Cipru (CY), Letonia (L), Lituania (LT), Luxemburg
(L), Ungasria (HU), Malta (MT), Olanda (ML), Austria (AT), Polonia (PL), Portugalia (PT), Romania (RO), Slovenia (S1), Slovacia
(SK), Finlanda (F1), Suedia (SE), Ilanda de Nord (UK{NI)), Evetia (CH), Islanda (IS), Liechtenstein (L) 5i Morvegia (NO).

FRANCAIS

Par la présente, LG Electronics déclare que [quipement radio de type PC est en conformité avec la Directive 2014/53/EU.
Le texte intégral de la déclaration de conformité UE est disponible & 'adresse suivante:
http://www.lg.com/global/support/cedoc/cedocs

L'utilisation de la bande 5 150 - 5 350 MHz et 5 945 - 6 425 MHz (le cas échéant) est limitée & l'usage en intérieur.

Cette restriction existe en Belgique (BE), Bulgarie (BG), République Tchéque (CZ), Danemark (DK), Allemagne (DE),
Estonie (EE), Irlande (IE), Gréce (EL), Espagne (ES), France (FR), Croatie (HR), Italie (IT), Chypre (CY), Lettonie (LV),
Lituanie (LT), Luxembourg (LU}, Hongrie (HU), Malte (MT), Pays-Bas (ML), Autriche (AT), Pologne (PL), Portugal (PT),
Roumanie (RO), Slovénie (51), Slovaquie (SK), Finlande (FI), Suéde (SE), Irlande du Mord (UK(NI)), Suisse (CH), Islande
(IS), Liechtenstein (LI) et Norvége (NO).

CE RF Radiation Exposure Statement:

Caution This equipment complies with European RF radiation exposure limits for SAR (Specific Absorption Rate).
This transmitter must not be co-located or operating in conjunction with any other antenna or transmitter.
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External Power Supply Information

(1) @ (€] (&) (5) (6) @) (8) () (10)
e oot |t | cutpr | vt | ot e[S | oo
Model identifier| voltage |AC frequency| voltage | current | power po
commercial registration V(B) Hz(T) V(B) A W(Br) efficiency| (10 %) |consumption
number and address - % % W(BT)
Manufacturer
Chicony Power
Technology Co., Ltd.
Commercial registration
mumber; 24284436 A18-065N3A | 100-240 |  50-60 190 | 342 | 650 | 8905 | 87.22 | 00821
Address;
30F No.69, Sec. 2,
Guangfu Rd.,
Sanchong Dist., New Taipei
City 24158, Taiwan(R.0.C)
English German fzlian Polish Protuguese Spanish
Manufacturer's Name oder Nome o . hio Nazwa lub Marca comercial ou
del fabbricante, . Mombre o marga,
name or trade mark, Handelsmarke I znak towarowy name, numeros de s -
. numero di iscrizione N - numero del registro
()] commercial des Herstellers, nel registro delle producenta, numer | registo comercial mercantil v direccicn
registration number | Handelsregisternummer | registro rejestru handiowego e endereco do Y
imprese e indirizzo del : del fabricante
and address und Anschrifte Fabbricante i adres fabricante
(2) | Model identifier Modellkennung 'de":j Ddita:";“ 9| \gentyfikator modelu 'dE";ﬁijf; 7 de 'dmhnf;:;r el
Input
3 voltage Eingangsspannu Tensione di ingresso | Napigcie wejsciowe | Tensdo de entrada | Tensicn de entrada
gangsspannung ng apigcie wejsd &
V(B)
) AC I:rl-lepturtenc Eingangswechselstrom- | Frequenza di ingresso W:tjotl'rm;c' Frequéncia da Frecuencia de la CA
q ¥ fre-quenz CcA G ~ alimentacio de CA de entrada
Hz(lu) pradu przemiennega *
Output
5 voltage Ausgan nnu Tensione di uscita igcie wyjsciowe | Tensdo de saida Tension de salida
Lsgangsspannung IECie Wy]
V(B)
Output
5, current Ausgangsstrom Corrente di uscita Prgd wyjsci Comente de saida | Intensidad de salida
5gang jd WyjsCIowy
A
Output
r Aus; sleistun Potenza di uscita Mo wyjsciowa Poténcia de saida | Potencia de salida
powvel gang 9 wyjsc
W(BT)
Ay activ < - L N .
(8 v:;g:mc ¢ Durchschnittliche Rendimento medioin | Srednia sprawnosc | Eficiéncia médiano | Efidendia media en
y Effizienz im Betrieb modo attivo czas modo ativo activo
5 pracy
Efficiency at low . N i Sprawnosc przy I I _
® load (10 %) Effizienz bei geringer | Rendimento a basso niskim obiazeni Eficiéncia a carga Eficiencia a baja
Last (10%) carico (10 %) babea (10%) carga (10 %).
% (10%)
No-toad power Leistungsaufnahme bei Potenza a?stnrbrla ZLLZ}'CIE_EI'IEI‘gII Consumo energético | Consumo eléctrico
(10) consumption Nulliast nella condizione a w stanie bez am vazi en vadio
W(BT) vuoto obcigzenia
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English French Spanish Protuguese Hunganan Remanian
Raison sociale Denumirea
Manufacturer’s ou margue N Marca comercial ou P producitorului sau
. . lombre o marca, . A gyartd neve vagy T
name or trade mark,| déposée, numéro nimera del registrg | MOME. ndmero de vidieave marca comerciala,
(1) commercial denregistrement au 1 drgg " registo comercial - ékg}l P numérul de
registrati ber | reqictre d mercantily direccidn 4 4 cégjegyzékszama és tnregictrare |
egistration number | registre du commerce del Fabricante e endereco do cime inregistrare la
and address et adresse du fabncante Regrstrul Comertului si
fabricant adresa
(2) | Model identifier Referen\:e Identificador del Identficador do Modellazonositd | Identificator de madel
dumodele modelo modelo
Input
(3) voltage Tension dentrée Tension de entrada | Tensdo de entrada | Bemend fesziiltség | Tensiune de intrare
v
@| Ac i!rr:!lelltenc Fréquence du CA | Frecuencia de la CA Frequéncia da Bemend véltaram Frecventa ca. de
I-‘Ilz y dentrée de entrada alimentagio de CA frekvenciaja intrare
Output
(5) voltage Tension de sortie Tensian de salida Tensdo de salda Kimend fesziiltség Tensiune de iesire
v
Output
(6) current Courant de sortie | Intensidad de salida | Comente de saida | Kimend aramerdsség Curent de iesire
A
Output Ki "
()] power Puissance de sortie | Potencia de salida Poténcia de saida SmEne Putere de iesire
W teljestmeny ’
Amarﬂgle active | pendement moyen en | Eficiencia mediaen | Eficiéncia médiano Akhv,uzernmudban Randament mediu in
(8) efficiency - . - mért atlagos .
maode actif activo modo ativo p miod activ
% hatasfok
(@ Eﬂli:;n(clyg;l;nw Rendement & faible Eficiencia a baja Eficiéncia a carga Hatésfok alacsony Randamentul la
o K charge (10 %) carga (10 %). baixa (10%) (10 %-0s) terhelésnél | sarcind redusi (10 %)
No-load power - L - Uresjérési ua
10 . Consommation Consume eléctnece | Consumo energético | ., dben mért Puterea absorbita in
(10)|  consumption électrigue hors charge en vacio em vazio tzEmmadban me regim fard sarcind
W energiafogyasztas
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Australia/New Zealand Notice

Exposure to radio frequency energy

Radio wave exposure and Specific Absorption Rate (SAR) infermation

This product has been designed to comply with applicable safety requirements for exposure to radio waves. These
requirements are based on scientific guidelines that include safety margins designad to assure the safety of all persons,
regardless of age and health

= The equipment complies with the RF Exposure Requirement 1999/519/EC, Council Recommendation of 12 July
1999 on the limitation of exposure of the general public to elactromagnetic fields from O Hz to 300 GHz.

+ The SAR limit recommended by the International Commission on Mon-lonizing Radiation Protection (ICNIRF) is 2 W/kg
averaged over 10g of tissue,

= The highest SAR value for this model on the body is less than 2W/kg (10g)

&AR-NZ

RF Radiation Exposure Statement

The use of the 5,150 - 5,350 MHz band is restricted to indoor use only. This restriction exists in the countries Australia (AU)
and New Zealand (NZ). (For Wi-Fi/Bluetooth built-in model or Wi-Fi built-in model)

Brazil Notice

Este equipamento ndo tem direito & protecio contra interferéncia prejudicial e ndo pode causar interferéncia em
sistemas devidamente autorizados.

Para maiores informacédes, consulte o site da ANATEL
- www.anatel.gov.br

SAFETY REGULATION NOTICE
Battery

ENGLISH

Risk of fire or explosion if the battery is replaced by an incorrect type.
Replacement of a battery with an incorrect type that can defeat a safeguard (for example, in the case of some lithium

battery types).
- Disposal of a battery into fire or a hot oven, or mechanically crushing or cutting of a battery, that can result in an explosion.
- Leaving a battery in an extremely high temperature surrounding environment that can result in an explosion or the
leakage of flammable liguid or gas.
A battery subjected to extremely low air pressure that may result in an explosion or the leakage of flammable liquid or gas.
Do not store or transport at pressures lower than 11.6 kPa (1.68 psi) and at above 15 000 m (49212.5 feet) altitude.

ESPARNOL

- Existe riesgo de explosidn si se cambia la bateria por una de un tipo incorrecto.

Sustitucion de la baterfa por un tipo de bateria incorrecto que puede anular los mecanismos de seguridad (por ejemplo,
en el caso de algunos tipo de bateria de litio).

Colocacion de una bateria en el fuego o un horno caliente, o aplastamiento o corte mecanicos de una bateria, que
pueden provocar una explosian.

- Colocacién de una bateria en un entorne con una temperatura extremadamente alta que puede provocar una
explosidn o la fuga de liquido o gas inflamable.

Una bateria sometida a una presion del aire extremadamente baja que puede provocar una explosidn o la fuga de
liguido o gas inflamable.

Mo almacenar ni transportar a una presién inferior a 11,6 kPa ni a una altitud superiora 15 000 m.
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PORTUGUES

Risco de incéndio ou explosic se a bateria for substituida por uma do tipo incorreto.

A substituicio da bateria por uma do tipo incorreto pade desativar um sistema de seguranca (por exemplo, no caso de
algumas baterias de litio).

A eliminacio de uma bateria no fogo ou num forno quente ou o esmagamento ou corte mecanico de uma bateria pode
resultar numa explosao.

Deixar uma bateria num ambiente de temperatura extremamente alta pode resultar numa explos&o ou na fuga de
liquidos ou gases inflamaveis.

- Uma bateria sujeita a pressido de ar extremamente baixa podera resultar numa explos&o ou na fuga de liquidos ou
gases inflamaveis.

Mao armazene nem transporte a pressdes infericres a 11,6 kPa e acima de 15.000 m de altitude.

POLSKI

- Ryzyko pozaru lub wybuchu w przypadku wymiany baterii na niewtasciwy typ.

- Wymiana baterii na niewtasciwy typ moze spowodowaé ominigcie zabezpieczen (np. w przypadku niektorych typow
baterii litowych).

Wrzucenie baterii do ognia lub goracego piekarnika lub mechaniczne zmiazdzenie albo przecigcie baterii moze
spowodowac wybuch.

Pozostawienie baterii w Srodowisku o bardzo wysokiej temperaturze moze spowodowad wybuch lub wyciek
tatwopalne] cieczy lub gazu.

Marazenie baterii na bardzo niskie cisnienie powietrza moze spowodowad wybuch lub wyciek tatwopalnej cieczy lub gazu.
Nie przechowywac ani transportowad przy cisnieniu nizszym niz 11,6 kPa lub na wysckosd powyzej 15.000 m.

ITALIANO

- Rischio di incendio o esplosione se la batteria viene sostituita con una di tipo non corretto.

- La sostituzione della batteria con una di tipo non corretto pud compromettere |a sicurezza (ad esempio nel caso di
alcune batterie al litio).

- Lo smaltimento delle batterie nel fuoco o in un forno calde, o lo schiacciamento meccanico o il taglio delle batterie pud
provocare un'esplosione,

- Lesposizione delle batterie ad ambienti circostanti con temperature estremamente alte pud causare unesplosione o la
fuoriuscita di liquidi o gas inflammabili.

- Lesposizione delle batterie a pressioni dell'aria estremamente basse pud causare unlesplosione o la fuoriuscita di liquidi
0 gas inflammabili.

- Non conservare o trasportare a pressioni inferiori a 11,6 kPa e ad altitudini superiori a 15.000 m.

DEUTSCH

Wird die Batterie durch einen anderen, falschen Typ ersetzt, besteht Explosions- und Brandgefahr.

Wird die Batterie durch eine anderen, falschen Typ ersetzt, kann mdglicherweise die Sicherung deaktiviert werden (das
ist zum Beispiel bei einigen Lithium-Batterien der Fall).

- Wird eine Batterie entsorgt, indem Sie in einen Ofen geworfen wird oder mechanisch zerstort oder zerschnitten wird,
besteht Explosionsgefahr.

Wird die Batterie in einer Umgebung unter extrem heiler Temperatur belassen, besteht Explosionsgefahr oder as kann
entflammbare Flissigkeit oder entflammbares Gas austreten.

- Wird die Batterie extrem niedrigem Luftdruck ausgesetzt, bestenht Explosionsgefahr oder es kann entflammbare
Fliissigkeit oder entflammbares Gas austreten.

Nicht bei einem Druck tiefer als 11,6 kPa oder in ber 15 000 m Hihe (ber dem Meeresspiegel lagern oder
transportieren.
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MAGYAR

- Tiiz- vagy robbanasveszély, ha az akkumulatort nem megfelelS tipusura cserélik.

- Az akkumulator cseréje nem megfeleld tipusira, amely védelmet jelenthet (példaul néhany litium elemtipus esetében).
Az elemek tlizben vagy forro siitében vald megsemmisitése, vagy az elemek mechanikus dsszetirése vagy elvagasa
robbanast ckozhat.

Ha akkumuldtort rendkivil magas hdmérsékletii kémyezetben hagyja, az robbanast vagy gyulékony folyadék vagy gaz
szivargasat okozhatja.

Ha az akkumulator rendkivill alacsony légnyomasnak van kitéve, az robbanast vagy gyulékony folyadék vagy gaz
szivargasat okozhatja.

- Me térolja és ne széllitsa 11,6 kPa-nal alacsonyabb nyomdson és 15 000 m magassag felett.

NEDERLANDS

Brand- of explosiegevaar als de batterij wordt vervangen door een onjuist type.

Het vervangen van de batterij door een batterij van het foute type, kan een veiligheid uitschakelen (bijvoorbeeld bij

enkele types van lithiumbatterijen).

- Een batterij in een vuur of een hete oven werpen of een batterij verpletteren of snijden, kan leiden tot een explosie.

- Een batterij achterlaten in een omgeving met een extreem hoge temperatuur, kan leiden tot een explosie of het lekken
van brandbare vioeistof of gas.

- Een batterij blootstellen aan een extreem lage luchtdruk, kan leiden tot een explosie of het lekken van brandbare vioeistof of gas.

- Miet bewaren of vervoeran bij een druk lager dan 11,6 kPa en een hoogte van meer dan 15.000 m.

ROMANA

- Risc de explozie daci bateria este inlocuitd cu un tip incorect.

- nlocuirea unei baterii cu un tip incorect care poate dep5§i o protectie (de exemplu, in cazul unor tipuri de baterii litiu).

- Eliminarea unei baterii in foc sau cuptor incins, prin zdrobire mecanic sau taiere poate conduce la o explozie.

- Lésarea unei baterii intr-un mediu inconjuritor cu o temperaturd extrem de ridicata poate conduce la o explozie sau la
scurgere de lichid sau gaz inflamabil.

- O baterie supusi unsi presiuni a aerului extrem de scizut poate rezulta in scurgere de lichid sau gaz inflamabil.

- Mu stocati si nu transportati la presiuni mai mici de 11,6 kPa si la mai mult de 15000 m altitudine,

FRANCAIS

- Risque d'incendie ou dexplosion si la batterie est remplacée par une batterie d'un type incorrect.

- Le remplacement par une batterie d'un type incorrect peut annuler un dispositif de sécurité (par exemple, dans le
cas de certaines batteries au lithium).

- Eliminer une batterie dans le feu ou un four chaud, lécraser mécaniquement ou la couper peut provoquer une explosion,

- Laisser une batterie dans un environnement & trés haute température peut provoquer une explosion ou une fuite de
liquide ou de gaz inflammable.

- Laisser une batterie & une pression extrémement basse peut provoguer une explosion ou une fuite de liquide ou de
gaz inflammable.

- Me pas stocker ni transporter & des pressions inférieures a 11,6 kPa et & une altitude supérieure & 15 000 m.

FRANCAIS (CANADA)

Risque d'incendie ou d'explosion si la batterie est remplacée par un type incorrect.

Remplacement d'une batterie par un type incorrect qui peut faire échouer un dispositif de protection (par exemple,

dans le cas de certains types de batteries au lithium).

Elimination d'une batterie dans un feu ou un four chaud, ou &crasement ou découpe mécanique d'une batterie qui

peuvent entrainer une explosion.

- Laisser une batterie dans un environnement extrémement chaud qui peut entrainer une explosion ou une fuite de
liguide ou de gaz inflammable.

- Une batterie soumise 4 une pression d'air extrémement basse qui peut entrainer une explosion ou une fuite de liquide

ou de gaz inflammable.

Me pas stocker ni transporter a des pressions inférieures a 11,6 kPa et  plus de 15 000 m d'altitude.
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Australia Notice

- The appliance is not intended for use by young children or infirm persons without supervision
- ‘Young Children should be supervised to ensure that do not play with appliance
- If the appliance is supplied from a cord extension set or an electrical portable outlet device,

- The cord extension set on electrical portable outlet device must be positioned so that it is not subject to splashing or
ingress of moisture
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USA

FCC Notice
(For USA)

This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B digital device,

pursuant to Part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable protection against harmful
interference in a residential installation. This equipment generates, uses, and can radiate radio frequency energy and,

if not installed and used in accordance with the instructions, may cause harmful interference to radio communications,
However, there is no guarantee that interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause
harmful interference to radio or television reception, which can be determined by turning the equipment off and on, the
user is encouraged to try to correct the interference by one or more of the following measures:

- Reorient or relocate the receiving antenna.

- Increase the separation between the equipment and the receiver.

- Connect the equipment to an outlet on a circuit different from that to which the receiver is connected.
- Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

This device complies with part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following two conditions:

(1)) this device may not cause harmful interference and (2] this device must accept any interference received, including
interference that may cause undesired operation. Any changes or modifications in construction of this device which are
not expressly approved by the party responsible for compliance could void the user's authority to operate the equipment.

FCC Radio Frequency Interference Requirements (for UNII devices)

High power radars are allocated as primary users of the 5.25 to 5.35 GHz and 5.65 to 5.85 GHz bands.
These radar stations can cause interference with and/or damage this device. This device cannot be co-located with
any other transmitter.

FCC/IC Radio Frequency Exposure

The available scientific evidence does not show that any health problems are associated with using low power

wireless devices. There is no proof, however, that these low power wireless devices are absolutely safe.

Low power \Wireless devices emit low levels of radio frequency energy (RF) in the microwave range while being used.
Whereas high levels of RF can produce health effects (by heating tissue), exposure to low level RF that does not

produce heating effects causes no known adverse health effects, Many studies of low level RF exposures have not found
any biological effects. Some studies have suggested that some biological effects might oocur, but such findings have

not been confirmed by additional research. This device have been tested and found to comply with FCC/IC radiation
exposure limits set forth for an uncontrolled envircnment and meets the FCC radio frequency (RF) Exposure Guidelines in
Supplement C to OETES and RS5-102 of the IC radio frequency (RF) Exposure rules( < 1.6\ kg).

Supplier’s Declaration of Conformity

Trade Name LG

Responsible Party LG Electronics USA, Inc.

Address 111 Sylvan Avenue, North Building
Englewood Cliffs, New Jersey
07632

Email lg.environmental@lge.com
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CANADA

Industry Canada Statement
(For Canada)

[For having wireless function (WLAN, Bluetooth,...}]

This device contains licence-exempt transmitter(s)/receiver(s) that comply with Innovation, Science and

Economic Development Canada’s licence-exempt RSS(s). Operation is subject to the following two conditions:

(1) This device may not cause interference.

(2) This device must accept any interference, including interference that may cause undesired operation of the device.

FCC/IC Radio Frequency Exposure

The available scientific evidence dees not show that any health problems are associated with using low power wireless
devices. There is no proof, however, that these low power wireless devices are absolutely safe. Low power Wireless
devices emit low levels of radio frequency energy (RF) in the microwave range while being used. Whereas high levels
of RF can produce health effects (by heating tissue), exposure to low level RF that does not produce heating effects
causes no known adverse health effects. Many studies of low level RF exposures have not found any biological effects.
Some studies have suggested that some biological effects might occur, but such findings have not been confirmed by
additional research. This device have been tested and found to comply with FCC/IC radiation exposure limits set forth
for an uncontrolled environment and meets the FCC radio frequency (RF) Exposure Guidelines in Supplement C to
OET&ES and RSS-102 of the IC radio frequency (RF) Exposure rules( < 1.6W/kg).

WARNING

[For product having the wireless function using 5 GHz frequency bands]
i. the device for operation in the band 5150-5250 MHz is only for indoor use to reduce the potential for harmful
interference to co-channel mobile satellite systems;

ii, for devices with detachable antenna(s), the maximum antenna gain permitted for devices in the bands 5250-5350
MHz and 5470-5725 MHz shall be such that the equipment still complies with the e.i.rp. limit;

iii. for devices with detachable antenna(s), the maximum antenna gain permitted for devices in the band 5725-5850
MHz shall be such that the equipment still complies with the eirp. limits as appropriate; and

iv. [for devices operating in the band 5250-5350 MHz having an e.irp. greater than 200 m\W] antenna type(s),
antenna models(s), and worst-case tilt angle(s) necessary to remain compliant with the e.irp. elevation mask
requirement set forth in section 6.2.2.3 of R55-247 shall be clearly indicated,

Users should also be advised that high-power radars are allocated as primary users (i.e. priority users) of the bands
5250-5350 MHz and 5650-5850 MHz and that these radars could cause interference and/or damage to LE-LAN devices.

Avis d’'Industrie Canada

[Pour la fenction sans fil (WLAN, Blustooth, etc.)]

Lémetteur/récepteur exempt de licence contenu dans le présent appareil est conforme aux CNR d'Innovation, Sciences
et Développement économique Canada applicables aux appareils radio exempts de licence. Lexploitation est autorisée
aux deux conditions suivantes :

1) Lappareil ne doit pas produire de brouillage;

2) Lappareil doit accepter tout brouillage radioélectrique subi, m&me si le brouillage est susceptible d'en compromettra
le fonctionnement.
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Exposition aux radiofréquences FCC/IC

Selon les preuves scientifiques disponibles, aucun probléme de santé n'est associé a l'utilisation d'appareils sans fil de
faible puissance. Rien ne prouve cependant que ces appareils sont absolument sans danger. Lorsqu'ils sont utilisés, les
appareils sans fil de faible puissance émettent de faibles niveaux d'énergie radiofréquence (RF) dans la gamme des
hyperfréquences. Bien que les niveausx élevés de radiofréguence puissent avoir un effet sur la santé (réchauffement des
tissus), lexposition a de faibles niveaux n‘ayant pas d'effet thermigue n'a aucun impact négatif connu sur la santé.

De nombreuses &tudes sur lexposition aux radiofréquences de faible niveau nont révélé aucun effet biologique.
Certaines d'entre elles ont sous-entendu qu'il pourrait y avoir de tels effets, mais leurs résultats nont pas été
confirmés par des recherches supplémentaires. Les modéles suivants ont &té testés et se sont avérés conformes aux
limites d'exposition aux rayonnements définies par la FCC et IC pour l'environnement non contrdlé; ils répondent aux
régles sur l'exposition aux rayonnements RF (radiofréquence) de la FCC et & celles de la norme RSS-102 d'IC.

AVERTISSEMENTS
[Pour les produits ayant la fonction sans fil utilisant des bandes de fréguences de 5 GHz]

i. les dispositifs fonctionnant dans la bande de 5 150 & 5 250 MHz sont réservés uniquement pour une utilisation
a lintérieur afin de réduire les risques de brouillage préjudiciable aux systémes de satellites mobiles utilisant les
mémes canaux;

ii. pour les dispositifs munis d'antennes amovibles, le gain maximal d'antenne permis pour les dispositifs utilisant les
bandes de 5250 & 5 350 MHz et de 5 470 & 5 725 MHz doit &tre conforme 3 la limite de la p.ire;

iii. pour les dispositifs munis d'antennes amovibles, le gain maximal d'antenne permis (pour les dispositifs utilisant la
bande de 5 725 a 5 850 MHz) doit &tre conforme 2 la limite de la p.ire. spécifige, selon le cas;

iv. [pour des dispaositifs fonctionnant dans la bande de 5 250 & 5 350 MHz ayant une p.ire. de plus de 200 mW], les
types d'antennes (s'il y en a plusieurs), les numéros de modéle de l'antenne et les pires angles d'inclinaison nécessaires
pour rester conforme 3 l'exigence de la p.ire. applicable au masque d'élévation, énoncée a la CNR-247 section 6.2.2.3,
doivent &tre clairement indigués.

Les utilisateurs doivent également savoir que les radars de grande puissance sont attribués en tant qu'utilisateurs
principaux (c'est-a-dire les utilisateurs prioritaires) des bandes de 5250 & 5350 MHz et de 5650 & 5850 MHz et que
ces radars peuvent causer des interférences avec les appareils LE-LAN et/ou les endommager.
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Information for Environmental Preservation

ENGLISH

Information for Environmental Preservation

LGE announced the 'LG Declaration for a Cleaner Environment' in 1994, and this ideal has served as a guiding
managerial principle ever since. The Declaration is a foundation that has allowed us to undertake environmentally
friendly activities in careful consideration of economic, environmental, and social aspects.

e promote activities for environmental preservation, and we specifically develop cur products te embrace the
concept of environment-friendly, We minimize the hazardous materials contained in our products. For example, there
is no cadmium to be found in our product.

Information for recycling

This product may contain parts which could be hazardous to the environment. It is important that this product be
recycled after use.

LGE handles all waste product through an environmentally acceptable recycling method. There are several take-
back and recycling systems currently in operation worldwide. Many parts will be reused and recycled, while harmful
substances and heavy metals are treated by an environmentally friendly method.

If you want to find out more information about our recycling program, please contact your local LG vendor or a
corporate representative of LG.

We set our vision and policies on a cleaner world by selecting the issue of the global environment as a task for
corporate improvement. Please visit our website for more information about our 'green’ policies.
http://www.lg.com/global/sustainability/enviranment/take-back-recycling.jsp

DEUTSCH

Informationen zur Erhaltung der Umwelt

Im Jahr 1994 verkiindete LGE die "LG Declaration for a Cleaner Environment' (LG Erkldrung fiir eine sauberere
Umwelt). Seitdem dient dieses |deal als fiihrendes Prinzip des Unternehmens. Diese Erkl&rung war die Basis fir die
Durchfiihrung von umweltfreundlichen Aktivititen, wobei wirtschaftliche, umweltbezogene und soziale Aspekte in die
Uberlegungen mit einbezogen wurden.

WWir férdern Aktivititen zum Schutz der Umwelt und die Entwicklung unserer Produkte ist darauf ausgerichtet,
unserem Konzept beziiglich Umweltfreundlichkeit gerecht zu werden.

Wir sind darauf bedacht, den Anteil der in unseren Produkten enthaltenen schadlichen Materialien zu minimieren.

So ist in unseren produkt beispielsweise kein Kadmium zu finden.

Informationen zum Thema Recycling

Dieser produkt enthalt Teile, die umweltschédlich sein kinnen. Es ist unbedingt erforderlich, dass der produkt recycelt
wird, nachdem er aufer Dienst gestellt wurde.

Bei LGE werden alle ausrangierten produkt in einem unter umweltbezogenen Aspekten geeigneten Verfahren recycelt.
Augenblicklich sind weltweit mehrere Riicknahme- und Recyclingsysteme im Einsatz. Viele Teile werden wieder
verwendet und recycelt. Schidliche Substanzen und Schwermetalle werden durch umweltvertrigliche Verfahren
behandelt. Falls Sie mehr Gber unser Recyclingprogramm erfahren méchten, wenden Sie sich bitte an Ihren lokalen
LGHandler oder einen Unternehmensvertreter von LG.

Wir richten unsere Firmenpolitik auf eine sauberere Umwelt hin aus, indem wir umweltspezifische Aspekte als
wichtigen Punkt in die Weiterentwicklung unseres Unternehmens einfliefen lassen. Zusitzliche Informationen iiber
unsere ‘grine’ Firmenpolitik erhalten Sie auf unserer Website,
http://www.lg.com/global/sustainability/environment/take-back-recycling.jsp
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FRANCAIS

Information sur la protection del'environnement

LGE a publié sa 'Déclaration en faveur d'un environnement plus propre' en 1994 et celle-ci est restée, depuis lors, un
principe directeur de notre entreprise. Cette déclaration a servi de base a notre réflexion et nous a permis de prendre
en compte & la fois les aspects économiques et sociaux de nos activités, tout en respectant lenvironnement.

Nous encourageans les activités en faveur de la préservation de lenvironnement et clest dans cet esprit que nous
développons nos produits - nous réduisons au minimum les matiéres dangereuses qui entrent dans leur composition et
l'on ne trouve pas de cadmium, par exemple, dans nos produit.

Information sur le recyclage

Ce produit peut contenir des composants qui présentent un risque pour lenvironnement. Il est denc important que
celui-ci soit recyclé aprés usage.

LGE traite les praduit en fin de cycle conformément & une méthode de recyclage respectueuse de lenvironnement.
Nous reprenons nos produits et les recyclons dans plusieurs sites répartis dans le monde entier. De nombreux
composants sont réutilisés et recyclés, et les matiéres dangereuses, ainsi que les métaux lourds, sont traités selon un
procédé écologigue. Si vous souhaitez plus de renseignements sur notre programme de recyclage, veuillez contacter
votre revendeur LG ou un l'un de nos représentants.

Nous voulons agir pour un monde plus propre et croyons au rdle de notre entreprise dans 'amélioration de
l'environnement. Pour plus de renseignements sur notre politique “verte’, rendez visite & notre site :
http:/fwww.lg.com/global/sustainability/environment/take-back-recycling.jsp

ITALIAND

Informazioni per la tutela dell'ambiente

La LGE ha annunciato nel 1994 |a cosiddetta 'LG Declaration for a Cleaner Environment' (Dichiarazione di LG a

favore di un ambiente pill pulito), un ideale che da allora funge da principio ispiratore della gestione aziendale. La
dichiarazione rappresenta il fondamento che consente di intraprendere attivita a favore dell'ambiente tenendo conto
degli aspetti economici, ambientali e sociali.

Noi della LG, promuoviamo attivita a favore della tutela dell'ambiente sviluppando appositamente i nostri prodotti per
cogliere il concetto del rispetto dell'ambiente riducendo | materiali dannesi presenti nei nostri prodotti. Ad esempio nei
nostri prodotto non & presente il cadmic.

Informazioni per il riciclaggio

Il prodotto pud presentare componenti che potrebbero risultare eventualmente dannosi per 'ambiente. E importante
che il prodotto sia riciclato al termine del suo uftilizzo.

La LGE gestisce tutti i prodotto di rifiuto con un metodo di riciclaggio soddisfacente dal punto di vista ambientale. In
tutto il mondo sono attualmente in funzione numerosi sistemi di riciclaggio e recupero.

| diversi componenti sono riutilizzati e riciclati, mentre le sostanze dannose e | metalli pesanti vengono trattati con un
metodo rispettoso dellambiente.

Se si desiderano maggiori informazioni in merito al programma di riciclaggio, & consigliabile rivolgersi al proprio
rivenditore LG o ad un rappresentante aziendale della LG.

Noi della LG impostiamo la nostra visione e le nostre politiche a favore di un mondo pilt pulito ponendo la questione
dell'ambiente dal punto di vista globale come una mansione rivolta al miglioramento della nostra azienda. Vi invitiamo
a visitare il nostro sito internet per ulteriori informazioni sulla nostra politica “verde”
http://www.lg.com/global/sustainability/environment,/take-back-recycling.jsp
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ESPAROL

Informacién para la conservacion medioambiental

LGE presentd la ‘Declaracién para un entorno mas limpio de LG' en 1994 y este ideal ha servido para guiar nuestros
principios empresariales desde entonces. La Declaracion es la base que nos ha permitido llevar a cabo tareas que
respetan el medio ambiente siempre teniendo en cuenta aspectos sociales, econdmicos y medioambientales.
Promocionamos actividades orientadas a la conservacion del medio ambiente y desarrollamos nuestros productos
especificamente para que se ajusten a la filosofia que protege el entorno. Reducimos al maximo el uso de materiales
de riesgo en nuestros productos. Un ejemplo de ello es la ausencia total de cadmio en nuestros producto.

Informacion para el reciclaje

Este producto puede contener piezas que entrafien riesgos medicambientales. Es importante reciclar este producto
después de su utilizacion.

LGE. trata todos los producto usados siguiendo un método de reciclaje que no dafia al entorno. Contamos con
diversos sistemas de recuperacion y reciclaje que funcionan a nivel mundial en la actualidad. Es posible reciclar y
reutilizar muchas de las piezas, mientras gue las sustancias dafinas y los metales pesados se tratan siguiendo un
método que no perjudigue al medio ambiente. Si desea obtener mas informacion acerca del programa de reciclaje,
pongase en contacto con su proveedor local de LG o con un representante empresarial de nuestra marca.

Basamos nuestra vision y nuestras politicas en un mundo mas limpio y para ellos optamos por un entorno global como
tarea principal de nuestra evolucidn como empresa. Visite nuestra pagina Web para obtener mas informacidn sobre
nuestras politicas ecoldgicas.

http://wwwi.lg.com/global/sustainability/environment/take-back-recycling.jsp

PORTUGUES

Informagdes relacionadas a preservacgdo ambiental

A LGE anunciou a ‘LG Declaration for a Cleaner Environment' (Declaracio da LG para um ambiente mais limpo) em
1954 e esse ideal tem servido desde ente como um principio administrativo de orientaco. A Declaracio € a base
que nos tem permitido realizar atividades favoraveis ao ambiente com consideracdo atenta aos aspectos econdmicos,
ambientais e sociais.

Promovemos atividades de preservacio ambiental e desenvolvemos nossos produtos para englobar especificamente o
conceito de favoravel ao ambiente, Reduzimos os materiais perigosos contidos em nossos produtos. Por exemplo, néo
h& cadmio em nossos produto.

Informagdes relacionadas a reciclagem

Este produto pode conter pecas que podem representar riscos ao ambiente. E importante que ele seja reciclado apds o uso.
A LGE cuida de todos os produto descartados através de um método de reciclagem agradavel ao ambiente. Ha vérios
sistemas de devolucio e reciclagem atualmente em operaco no mundo. Muitas pecas serdo reutilizadas e recicladas e
as substancias nocivas e os metais pesados passardo por tratamento através de um método favoravel ao ambiente.
Para obter mais informacdes sobre nosso programa de reciclagem, entre em contato com seu fornecedor LG local ou
com um representante corporative da LG,

Definimos nossa visdo e nossas politicas relacionadas a um mundo mais limpo selecionando a questdo do ambiente
global como uma tarefa de aprimoramentao corporativo. Visite nosso site para obter mais informacfes sobre nossas
politicas de meio ambiente.

http://wwwi.lg.com/global/sustainability/environment/take-back-recycling.jsp
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MEDERLANDS

Informatie met betrekking tot het behoud van het milieu

LGE publiceerde in 1994 de ‘LG Declaration for a Cleaner Environment' (de LG-verklaring met betrekking tot een
schoner milieu). Deze verklaring en het ideaal van een schoner milieu fungeren sindsdien als een bestuurlijke leidraad
voor onze onderneming. Op basis van deze verklaring ontplogien wij milieuvriendelijke activiteiten, waarbij er zowel
met sociale en economische aspecten, als met milieuaspecten zorgvuldig rekening wordt gehouden.

Wij ondersteunen activiteiten die zijn gericht op het behoud van het milieu en wij houden bij het ontwikkelen onze
producten specifiek rekening met de milieuvriendelijkheid van onze producten. Wij minimaliseren het gebruik van
schadelijke stoffen in onze producten. Er wordt bijvoorbeeld geen cadmium verwerkt in onze product.

Informatie met betrekking tot recycling

Deze product bevat materialen die schadelijk zouden kunnen zijn voor het milieu. Het is belangrijk dat deze product
aan het einde van zijn levensduur wordt gerecycled.

LGE verwerkt alle afval product via een milieuvriendelijke recyclingmethode. Hiervoor worden er momenteel wereldwijd
verscheidene inname- en recyclingsystemen gehanteerd. Een groot aantal onderdelen wordt opnieuw gebruikt en
gerecycled, waarbi] schadelijke stoffen en zware metalen volgens een milieuvriendelijke methode worden verwerkt.
oor meer informatie over ons recyclingprogramma kunt u contact opnemen met uw plaatselijke LGvertegenwoordiger
of een LG-vestiging.

Onze visie en ons beleid met betrekking tot een schonere wereld vioeien voort uit het feit dat wij het milieu hebben
aangemerkt als een onderwerp dat speciale aandacht verdient binnen onze ondernaming. Bezoek onze website voor
meer informatie over ons ‘groene’ beleid.
http://www.lg.com/global/sustainability/environment/take-back-recycling.jsp

PYCCKUIA
WHdopmauma no oxpaHe oKpyXarwowWwen cpegsl

B 1994 rogy kopnopauyma LGE ony@nukoeana «[Jexnapaumio LG no oxpaHe okpyxallei cpenkls, KOTOPaA ¢ Tex
Nop CAYXMT OCHOBHBIM NPMHUMNOM ynpaenennA. Ha ocHoee 3Tol Aeknapauui Mbl CMOTTIM NPEANPUHATE AeNCTBNA,
obecneunsatowme Be3onacHoCTe OKPYXaOLLEN cpeasl, YAENAA NPK 3TOM JOMHHOE BHMMAHNE 3KOHOMUYECKUM,
SKONOTUUECKUM W COLMANEHEIM aCNeKTam.

Mel cTUMYNUpYeM ASATENEHOCTE MO OXPaHe OKPYXalollen cpefbl, yaenan ocoboe BHUMaHue paspaboTke HaweR
NPOAYKLWK B COOTBETCTEMM C KOHUENUMER 3xonoruyeckoi DesonacHocTi. Mbl CBOAMM K MUHUMYMY COfepHaHre
onacHsIX BelecTe B Haweill npoaykuuy. Hanpumep, B HalWMX NPOAYKT Bbl HE HARASTe KaaMUA.

WHdropmaumns no yTunuszaunmn oTxoQoe.

STOT NPOAYKT MOMET COASPHATE KOMNOHEHTL, KOTOPLIE MOMYT HAHECTH yLepd okpyxatowel cpene. HeobxopmMo
YTMNM3MPOBATL NPOAYKT NOCME UCNONE30BaHWA.

Kopnopauwa LGE nepepabatbiBaet sce OpakoBaHHbIe MPOAYET ¢ NOMOLLbIO 3KONOMMYECKK NPUEMNEMOrO MeToaa
yTMNM3aLMKM oTxoaoe. Mo Beemy Mupy AefcTBYIOT CMCTEME! YTUNU3ALMN OTXO0B U BO3BPaTa MCMONL3IOBAHHON
npoaykumi. MHOre KoMMNoHeHTLl DYAYT BTOPUYHO MCMNONb30BAHL! M YTMNW3UPOBaHL!, B TO BPEMA Kak BpeaHbie
BeLLecTEa W TAKENkie MeTannsl OyayT 05paboTaHkl ¢ NOMOLEED 3KONOTUYECKM MPUEMNEMOTO METOAA.

3a Gonee noapobHoi wHdopmaymMei No HaleR NporpaMMe yTUMM3ALKMM OTXOA0E 0DpallaiTeCk K MECTHOMY
NOCTABLLWKY UMK NPEACTABUTEND Kopnopalum LG.

Mel opweHTUpyeMcA Ha obecneysHie 3Konorvueckol Be3onacHoCTH, cTABA cebe Uenkw rmobansHyo 3aWmTy
okpyxatolled cpeasl. [JononHUTeNsHY MHGOPMALMIO O HaLLed NOMUTHKE MO OXpaHe OKPYXAtLLEen cpe/bl Bol
MO¥ETE HaATH Ha HawemM caiTe: hitp/fwww.lg.com/global/sustainability/environment/take-back-recycling jsp
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CIS countries only

JononHutenbHaa ungopmauma / Additional information

PYCCKWIA

HazHaueHmne

YCTpoiicTBO NpegHa3HaueHo AnA 06paboTkK JaHHLIX W OTOBpaXeHNA TeKCTOBOM/

rpadmueckoi MHgopMaLun.

Mpaenna TPaHCNOPTHPOBKN W XPAaHEHNA

1. YCTpORCTBO AONAHO TPAHCNOPTUPOBATHCA M XPAHWUTLCA CTPOMD B COOTBETCTEMM C
MapKMPOBKOM Ha YNakoBKe,

2. MpW TPEHCNOPTMPOBKE W XPaHEHWW KAaTErOPWMUECKK He JONYCKAETCA NageHne u miobole
MEXaHWUECKWE BO3JefCTEMA Ha YNaKOBaHHOE YCTPORCTBO.

3. MNepeeo3nT YCTROWCTED Heobxogumo Takum 0bpazom, utobbl NeBaA MK NPaBanA
CTOPOHB! GbiNy OPUEHTUPOBAHDBI MO HANPABNEHWKD JBWKEHWA (MDUMEHUMO INA YNIZKOBOK,
PaCCYMTaHHbIX Ha BEPTUKANLHYIO TPAHCNOPTUPOBKY).

4. MNpw TPAHCNOPTUPOBKE M XpaHeHWW Heobxogumo cobmogaTe Npegen no KoNMUeCTBy
ApPYCoB B WTabene, B COOTEETCTEMW C MAPKMPOBKOI Ha YNAKOBKE.

5. MpW TP2HCNOPTUPOBKE W XPaHEHWW HeoOX0LMMO 33IMLAT YNAKOBAHHOE YCTPOACTEO OT
BO30eACTEWA BNary.

6. YCTPOACTEOD HeOGXOOMMO NEPEHOCMTD B FOPW30HTANbHOM MM BEPTUKANBHOM NONOMEHIN,
COMACHO MAaPKMPOBKE W/ PAcTONOMEHNIO PYUSK Ha YIAKOBKE.

7. YcTpoifiCTBa XPaHAT B YNaKOBaHHOM BUE B TEMHDIX, CYXMX, UNCTbIX, XOPOLWO
BEHTWIMPYEMBIX NMOMELLEHWAX, M30NMPOBAHHBIX OT MECT XPAaHEHNA KUCNOT W Wenoyei.

Peanuzauwna

» [pogaka NpoaYKUMK OCYIWEeCTBNASTCA B COOTBETCTBMM C NPABUNAMM, YCTAHOBNEHHBIMA
[eACTBY IOLWWMM 33KOHOJATENBCTBOM CTPAHDI, HA TEPPUTOPWIA KOTOPOI OHa PEanU3YeTCA.

YTUANZAUNA NCNonb2oBaHHOro obopyoBaHNA

1. Mcnonb3oBaHHbIe 3NEKTPUYECKNe M3AENHA MOTYT COepaTb ONacHbie BeLeCTEa, Mo3Tomy
NPaBMAbHAA YTUAN3ALWA MCMONb30BAHHOMO 000PYA0BAHNA NOMOXET NPENOTBPATUTL
BO3MOMHbIE HETATMEHBIE NOCNEACTEMA ANA OKPYXaloWweil cpeabl U 3A0pOELA YeNoBeKa.

2. Bbl MOMETE CBA33THCA C OPraHaMi MECTHOTO CaMOYTIPABNEHWA ANA NOMYYEHWA NogpoOHbIX
CBE[EHWA 0 GNUMXaRALLIEM MYHKTE MPMEMA OTXOAOE 3MNEKTPUUECKOND M 3NEKTPOHHOMD
obopynoeaHua (WEEE).

Jara naroToeneHnA

* MHPOPMALMIO O MECALIE 1 FOE M3rOTOBNEHWA MOXHO HAATI Ha STMKETKE,
pacnonoxeHHON Ha 3afHeR NaHeNKW YCTPORCTES, B cnefyowem dopmate: MM/YYYY, roe
MM — mecan, YYYY - rog M3roTosneHnA.

CepruduKauma

* MHGOPMALMIO NO CepTUGMKILMK HalwMWx NpuBopPoE, aHHBE O HOMEPE CEPTUgMKATA U
CpOKE ero AeRCTENA, Bbl MOMETE NOMYYMTb NOIBOHWE B CnyxGy NOLNEPHKN KNWEHTOE LG
no GecnnartHoMy TEnegoHy.

HSITON3
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ENGLISH

Purpose
The device is intended for data processing and visual display of textual/graphical infermation.
Rules of transportation and storage
1.The product should be transported and stored strictly in accordance with the marking on
the package.
2. During transportation and storage is strictly not allowed and any drop in mechanical
exposure of the packaged device.
3. Carry products are required so that the left or right side was oriented in the direction of
movement (applicable to packages designed for the vertical transportation).
4. During transportation and storage must comply with the limit on the number of tiers in the
stack, in accordance with the marking on the package.
5. During transportation and storage is necessary to protect the packaged device from
moisture.
6. Products need to move in a horizontal or vertical position, according to the labeling and/or
location of the handles on the packaging.
7. Products remain Packed in a dark, dry, clean, well-ventilated areas, isolated from the
storage of acids and alkalis.
Realization
+ The sale of products is performed in accordance with the rules established by the current
legislation of the country in which it is realized.
Disposal of your old appllance
1. Old electrical products can contain hazardous substances so correct disposal of your old
appliance will help prevent potential negative consequences for the environment and
human health.
2.You can take your appliance either to the shop where you purchased the product, or
contact your local government waste office for details of your nearest authorised WEEE
collection point.
= Information about the month and year of manufacture can be found on a label located on
the back of the Product, in the following format: MM/YYYY, where MM — month,
YYYY - year of manufacture.
= Information on the certification of our devices, the data on the number of the certificate
and its validity period, you can contact customer support LG free phone.
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HAMMEHOBAHWE W AOPEC NPOU3BOOUTENA

English

Name LG Electronics Nanjing
New Technology Co.,
Ltd.

Address 346, Yaoxin Road
Economic & Technical
Development Zone,
Nanjing, 210038,
People’s Republic of
China

Poccua

HammeHoBaHHe " 3nekTpoHuke
Harwmur Hewo
Texnonogsm Ko, NITI

Appec KUTAI, ynuua Hokcus

poaj, 3KOHOMUUEC KoM
30HE| M TEXHMYECKDTD
pa3euTiA, oo 346,
Hanmeanr, 210038

HAMMEHOBAHWE U AOPEC UMIMOPTEPA

Poccuna
Hammenoeanme | QOO0 o7 Snextpoqmec PYCa
Appec 143160, Poccwiickan degepaums, Mockoeckan obnacTe, Pyackui

rOpOAcKoNn OKpyr, TeppuTopHA MuHckoe wocce, kunomerp 86-i, gom 9

HSITON3
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UKRAINE only

OOmexeHHA YkpaiHK Ha HAaABHICTE HeGe3neYHUX Pe4YoBUH

YeTaTKyBaHHA BiAN0BILaE BUMOraM TEXHIYHOIo pernamMeTy LWoAo 0OMEXEHHOMD BUKOPHUCTaHHA
HeGE3MEYHMX PEYOBMH B ENEKTPUYHOMY | ENEKTPOHHOMY 0GMNAaAHAHHI.

Ukraine Restriction of Hazardous Substances

The equipment complies with requirements of the Technical Regulation, in terms of restrictions for
the use of certain dangerous substances in electrical and electronic equipment.

PACKING INFORMATION
(CUSTOMS UNION)

PYCCKWMHN

£

CumBon «netna Mebuyca» yKasbiBaeT Ha BOIMOKHOCTh YTUNU3ALMM YNAKOBKK.
CHUMBON MOXET ObITh oNonHeH o003Ha4YeHWeM MaTeprana ynakoBKk1 B BUae
L1cppoBoro Wunu BykBeHHoro oBosHaYeHuA.

KA3AKLLA

£

CHMBOI KanTamaHb! KoK MyMHKIHAIMH kepceTedl. CMMBON CaHObIK KOO, KeHe/Hemecre
apin Genrinepi TypiHAeri KanTaMa MaTepuansiHbiH SenriciMeH TONbIKTBIPLINYbI MYMEIH.

GREEN MARK (for Japan)

FE R 5 BFETE (JIS C0950:2008)ic
HalBR-B iR OFEDLENEDEH
For ) (B8] —Moss) DIRE T AHELR
MEOIHEDL
EEBELTFICEREIN MR H D 8H. J-Moss
T —=23—0%FRTLTVET.
HEOCFHE #h.KEB. ARV L EZO
L. PBB.PBDE) S HICc DWTOERIZ T
Webtr A bETE T EL,

Webt
http:/fwww.lg.com/Jp/eco/]-moss
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WEEE

ENGLISH
(UK, Ireland)

Disposal of your old appliance

1 This crossed-out wheelad bin symbol indicates that waste electrical and electronic products (WEEE) should be disposed of
separately from the municipal waste stream.

2 0ld electrical preducts can contain hazardous substances so correct disposal of your old appliance will help prevent
potential negative conseguences for the environment and human health. Your old appliance may contain reusable parts
that could be used to repair other products, and other valuable materials that can be recycled to conserve limited resources.

3 You can take your appliance either to the shop where you purchased the product, or contact your local government waste
office for details of your nearest authorised WEEE collection point. For the most up to date information for your country
please see www.lg.com/global/recycling

BBIITAPCKA

M3xeLpnaHe Ha cTapua ypen

1 CYMBONET ChC 3aUepTaHKA KOHTEMHED NOKA3ea, Ye 0TNagbUMTE OT eNeKTPU4ECcKo U enekTpoHHo obopyaeaqe (OEEO)
TpAbEa 4a ce WIXBLPNAT OTAENHO OT BUTOBKTE oTNagLLM.

2 CrapuTe enexTpM4ECKW NPOOYKTH MOTaT [a ChbPHaT ONacki BELLEecTEa ¥ NPaBUIHOTO W3XBLpNAHe Ha Bawwa ypen we
MOMCTHe 33 NPedOTEPATABAHE HA HETATUBHUTE NOCNECTEMA 33 OXOMHATA Cpefa W YosewkoTo 3apase. BawwAT cTap ypen
MO¥E [3 ChILPKa YACTH 33 MHOTOKpaTHa ynoTpeda, kouTo Buxa Mormk Aa BbaaT W3N0N3BaHK 33 PEMOHT Ha APYIW NPoayKTH,
KaKTC W APYIA LeHHW MaTEPManK, KOUTO MOTaT 3 G:AaT peLMKNMpaHi ¢ Len 3anaseaHe Ha OrPaHHUSHUTE pecypei.

3 Moxete na 2aneceTe Bawwa ypea wnK B MarasvHa, OT KOWTO CTE FO 3aKyMUNM MK MOXETE [a Ce CBLPMETE ¢ MECTHMA
OnpHaEReH ofue 33 0TNagsLUNTE, 33 43 NonyunTe vHdopMaywa 3a Had-0muakma paspewsH OEEQ nyHkT 3a cxbupade Ha
oTnageyy. 3a Hait-akTyanHa wHdopMaumA o Bawata gepsasa, MonA, normegreTe Ty www g comiglobal/recycling

(Bulgaria)

HRVATSKI
(Croatia)

Zbrinjavanje starog uredaja

1 Ovaj simbol prekrizene kante za smece na kotadi¢ima oznatava kako se otpadni elektri¢ni i elektriéni proizvodi (WEEE)
moraju zbrinjavati odvojeno od komunalnog otpada.

2 Dotrajali elektricni proizvodi mogu sadrzavati opasne tvari stoga ¢e ispravno zbrinjavanje vasih dotrajalin uredaja pomodi u
spriecavanju potencijalnin negativnih posljedica na okoli& i ljudsko zdravije. Va3 dotrajao uredaj moZe sadrzavati dijelove koji
se Mogu ponovo iskoristiti za popravak drugih proizvoda te druge vrijedne materijale koji se mogu reciklirati i tako satuvati
ogranifene resurse.

3 Ovisno o razini smetnje / Stete i dobi stavke, stari proizvodi mogu se popraviti za vise radnog Zivota koji Ce sprijediti izbjedi
otpada. Proizvodi koji nisu prikladni za ponovnu uporabu moZe se reciklirati da se oporavim vrijedne resurse i pomodi da se
smanji globalno potrognju novih sirovina.

4 Uredaj moZete odnijeti u trgovinu u kojoj ste kupili proizvod ili moZete kontaktirati ured za zbrinjavanje otpada kod vasin
mjesnih nadieZnih tijela te od njih saznati vise informacija o najblizem ovlaStenom WEEE sabirmom centru. Za najnovije
informacije iz svoje drZave pogledajte internetske stranice www.lg.com/global/recycling

CESKY
(Czech)

Likvidace starého pfistroje

1 Tento symbol pfeSkrtnutého kose znadi, Ze odpad z elektrickych a elektronickych vyrobkd (WEEE) je nutné likvidovat
oddélené od linky komunalnino odpadu.

2 Staré elektrické wrobky mohou obsahovat nebezpe¢né latky, takZe sprawna likvidace starych pfistrojl pomiize zabranit
potenciélnim negativnim dlsledkdm pro Zivotni prostiedi a lidské zdravi, Staré pfistroje mohou obsahovat znovu pouZitelné
dily, které lze pouZit k opravé dalSich vyrobkd a dalsi cenné materiély, které |ze recyklovat a Setfit tak omezené zdroje.

3 Spotiebi¢ miZete zanést bud' do obchodu, kde jste ho zakoupili nebo se obratit na mistni spravu komundlnich odpadd, kde
ziskate podrobné informace o autorizovaném sbérmém misté WEEE. Pro posledni aktualni informace z va&i zemé si prosim
prostudujte web www.lg.com/global/recycling




46  Instruction/Safety Information

DANSK (Denmark)

Bortskaffelse af dit gamle apparat

1 Dette symbol med en affaldsspand med kryds over angiver at elektrisk og elektronisk affald (WEEE) skal bortskaffes og
genbruges korrekt, adskitt fra kommunens husholdningsaffald.

2 Gamle elektriske produkter kan indeholde farlige stoffer, s& nar du bortskaffer dit gamle apparat pa korrekt vis, hjzlper
du med at forhindre mulige negative konsekvenser for milje og mennesker. Dit gamle apparat kan indeholde dele som kan
genbruges, fx til at reparere andre produkter, eller veerdifulde materialer som kan genbruges og derved begranse spild af
veerdifulde ressourcer.

3 Du kan enten tage apparatet til den butik hvor du kebte det, eller kontakte dit lokale affaldskontor angaende oplysninger om
det nermeste, autoriserede WEEE-samlepunkt. Find de sidste nye oplysninger for dit land p& www.lg.com/global/recycling

SUOMI
(Finland)

Vanhan laitteesi hivittdminen

1 Tama ylirastitettu jateastian merkki imaisee, ettd sBhkd- ja elektronikkalaitteiden jattest (VWEEE) tulee pitas erilliin
kotitalousjgtteesta ja vieda kunnalliseen kierrétyskeskukseen,

2 Vanhat sahk&tuotteet voivat pita sisdlldsn vaarallisia aineita, joten loppuun kiytetyn laitteen oikea hdvittdminen ehkaises
ymparistd- ja terveyshaittoja. Vanha laitteesi saattaa pitd3 sisdllddn uudelleen kaytettavia osia, joita voidaan kayttdd
korjaamaan muita tuotteita, sekd arvokkaita materiaalejs, joita voidaan kierrattaa rajoitettujen resurssien sadstamiseksi.

3 Voit vieda laitteesi joko likkeeseen, josta hankit tuotteen, tai ottaa yhteyttd paikalishallintosi ymparistdtoimistoon koskien Ehinta
valtuutettua WEEE -kerayspistetta Kaikkein vimeisimmat tiedot koskien maatasi, ks. osoittesssa www.lg.com/global/recycling

FRANCAIS
(France)

Recyclage de votre ancien appareil

1 Ce symbole de poubslle barrée d'une croix indique que votre équipement électrique et électronique (EEE) ne doit pas étre
jeté avec les ordures meénagéres. | doit faire 'objet d'un tri et d'une collecte sélective séparée.

2 Les éguipements électriques que vous jetez peuvent contenir des substances dangereuses. || est donc important de les
Jeter de facon appropriée afin d'éviter des impacts négatifs sur l'environnement et |a santé humaine. L'équipement que
vous jetez peut également contenir des piéces réutilisables pour la réparation d’autres produits ainsi que des matériaux
précieux pouvant &tre recyclés pour préserver les ressources de la planéte.

3 Vous pouvez rapporter votre appareil au commercant qui vous I'a vendu ou contacter votre collectivité locale pour
connaitre les points de collecte de votre EEE. Vous trouverez galement des informations a jour concernant votre pays
en allant sur www.quefairedemesdechets.fr

MNEDERLANDS
(Netherlands)

Verwijdering van uw oude apparaat

1 Dit symbool van de doorgekruiste vuilnisbak geeft aan dat afgedankte elektrische en elektronische producten (WEEE)
afzonderlijk van het huishoudelijke afval moeten worden verwijderd.

2 Dude elektrische producten kunnen gevaarlijke stoffen bevatten, dus een juiste verwijdering van uw oude apparaat
helpt bi] het voorkomen van mogelijke negatieve gevolgen voor het milieu en de volksgezondneid. Uw oude apparaat
kan herbruikbare onderdelen bevatten die kunnen worden gebruikt voor het repareren van andere producten, en
andere waardevolle materialen die kunnen worden gerecycled voor het behoud van beperkte grondstoffen.

3 U kunt uw apparaat meenemen naar de winkel waar u het product heeft gekocht, of u kunt contact opnemen met uw
plaatselijke afvalverwerking instantie voor de gegevens van uw dichtstbijzijnde geautoriseerde WEEE-verzamelpunt.
Woor de meest recente informatie voor uw land verwijzen wij u naar wiww.lg.com/global/recycling
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DEUTSCH

i (Germany)
Entsorgung lhrer Altgerate

1 Das durchgestrichene Symbol eines fahrbaren Abfallbehdlters weist darauf hin, dass Elektro- und Elektronik- Produkte
(VWEEE) getrennt vom Hausmiill entsorgt werden miissen. Bitte entsorgen Sie Altgeréte getrennt von anderem Abfall und
bringen Sie diese zu siner ausgewiesenen Sammelstelle flir das Recycling von elektrischen und elektronischen Gerdten,
Falls die Gerate Batterien oder Lampen enthalten, die vom Endverbraucher ohne Beschadigung leicht entnommen werden
kdnnen, trennen Sie diese bitte vor der Entsorgung von den Hauptgeraten, es sei denn, Sie michten, dass die alten Gerdte
wiederverwendet werden (alte Batterien und Lampen werden getrennt gesammelt).

Bitte beachten Sie auch, dass Sie pe-rsﬁnlich daflir verantwortlich sind, personenbezogene Daten auf dem Gerét zu ldschen,
bevor Sie Ihre Gerdte entsorgen.

2 Alte elektrische Produkie kiinnen geféhriiche Substanzen enthalten, die eine korrekte Entsorgung dieser Altgerate erforderlich
machen, um schadliche Auswirkungen auf die Umwelt und die menschliche Gesundheit zu vermeiden. Ihre ausgedienten Gerdte
kinnen wiederverwendbare Teile enthalten, mit denen miglicherweise andere Produkte repariert werden kiinnen, aber auch
sonstige wertvolle Materialien enthalten, die zur Schonung knapper Ressourcen recycelt werden kiinnen

3 Sie kiinnen Ihr Gerét entweder in den Laden zurtickbringen, in dem Sie das Produkt urspriinglich erworben haben oder Sie
kontaktieren Ihre Gemeindeabfallstelle flir Informationen lber die néchstgelegene autorisierte WEEE Sammelstelle.

Bitte beachten Sie, dass einige™ Vertreiber verpflichtet sind:

- bei der Abgabe eines neuen Elektro- oder Elektronikgerdtes an einen Endnutzer ein Altgerdt des Endnutzers der gleichen
Gerdteart unentgeltlich zurlickzunehmen, und

- Altgeréte, die in keiner 3ulferen Abmessung groRer als 25 Zentimeter sind, im Einzelhandelsgeschaft oder in unmittelbarer Nahe
hierzu unentgeltlich zurlickzunehmen;
Wenn Offline oder Online Handler Neugerate an Privathaushalte liefern, sind sie verpflichtet, Altgerate direkt bei diesen
abzuholen oder Riickgabeméglichkeiten in zumutbarer Entfernung anzubieten. Daher empfehlen wir Ihnen sich fr weitere
Informationen an Thren Handler zu wenden.

4 LG Electronic Deutschland GmbH ist ordnungsgemag als Hersteller in Deutschland registriert, Damit tragt LG deutschlandweit

zur Sammilung von Elektro- und Elektronik-Altgeraten bei die Sie in kommunalen Getrenntsammelstellen abgeben. Die
aktuelisten Informationen finden Sie unter:

wwww.lg.com/global/recycling oder httpsy/fwww.lg.com/de/support/altgeraete-rueckgabe.
* Vertreiber mit einer Verkaufsfifiche fiir Elektro- und Elektronikgerdte von mindestens 400 Quadratmetern sowie Vertreiber von
Lebensmitteln mit einer Gesamtverkaufsfiache von mindestens 800 Quatratmetern, die Elektro- und Elektronikgerate anbieten

HSITON3
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EMNHNIKA

Amopprpn g Tahidg Tag oUTKEUTg

1 Autd 1o Bioypappévo olpfoko Tou Tpoyopopou kadou ummodeyiel 6T Ta amoBhnTa NAsKTpIWY Kol NAEKTROVIKUR
mpoidvwy (AHHE) pémen va amoppimToval ywpioTd ammd Ta yevikd okiakd amoppippara.

2 Ta makid nAexTpixd TpoidvTa pTopel va Mepigyouy EMKivBUVES UTIES KO W e TOUTOU 1 CLICTI amoppiyn g Takids oag
OUTKEUNS OTOTPETTE! evDEOUEVES OpWTTIKEC OUVETTEIES Yo To Tepifdhhov kan v avBpumvn uyeia. H mokid oog ouokeun pmopei
va TEpIEYE ETavaypnolpoToroja aviahkhakTikd ou Ba propodoav va ypropomomBoly yia Ty emakeur) dhhwy TpoiGvTwy,
kabug kan dhha uhiad afiag Tou propoly va avaxukAwBolv Yo eEoIKOVOUNOT) T TTEPIOPITPEVLIY PUOTKLY TIOpWY.

3 Mopeite va WATe T ouokewn oOg, £TE OTO KATACTN PG OO To OToio ayopddaTe To WPoIdY, 1] va EMKONWYITETE TO TOTIKG
ypageio aToppIPpdTwy yia AeTITopEpeIes TYETIKG e To TANDIECTEPO EyKEKpIpévo onpEio ouhhoyric AHHE (Améphnta
Hherrpiwy kan Hhexrpovikwy Zuokewav). DNa nic mo wpdogareg Thnpogopie yia ) ywpa oog emokepdete ) diedGuvan
www.lg.comiglobalirecycling

(Greece)

MAGYAR
(Hungary)
A régi késziilék artalmatlanitasa
1 A leselgjtezett elektromos és elektronikai termekeket a haztartasi hulladékto! elkiitnitve kell begyljteni, a jogszabalyok altal
kijeltilt madon és helyen.
2 Réqgi késziilékeinek megfeleld leselejtezése segithet megeldzni az esetleges egészségre vagy kiimyezetre artalmas hatésokat.
3 Ha tovabbi informécidra van szilksége régi késziilékeinek leselejtezésével kapcsalatban, épjen kapesolatba veliink a szelektalok.
hu oldalon ahol tajékoztatjuk Ont visszavételi, atvételi, gylijtési és kezelési kitelezettségeinkrdl.

ITALIANO
(ealy)

Smaltimento delle apparecchiature obsolete

1 Tutte le apparecchiature elettriche ed elettroniche, contrassegnate da questo simbolo (“bidone della spazzatura barrato
da una croce"), devono essere raccolte e smaltite separatamente rispetto agli altri rifiuti urbani misti mediante impianti di
raccolta specifici installati da enti pubblici o dalle autorita locali. Si ricorda che gli utenti finali domestici possono consegnare
gratuitamente le apparecchiature elettriche ed elettroniche a fine vita presso il punto vendita all'atto dell'acquisto di una
nuova apparecchiatura equivalente. Gli utenti finali domestici possono inoltre consegnare gratuitamente apparecchiature
elettriche ed elettroniche di piccolissime dimensioni (non eccedenti | 25 cm) a fine vita direttamente presso un punto
vendita a cid abilitato, senza obbligo di acquistare una apparecchiatura nuova di tipo equivalente. Si prega di informarsi
previamerte presso il punto vendita prescelto drca tale ultima modalita di conferimento dell'apparecchiatura a fine vita

2 Il corretto smaltimento dell'unita obsoleta contribuisce a prevenire possibili conseguenze negative sulla salute degli
individui e sull'ambiente. Una gestione responsabile del fine vita delle apparecchiature elettriche ed elettroniche da parte
degli utenti contribuisce al riutilizzo, al riciclaggio ed al recupero sostenibile dei prodotti obsoleti e dei relativi materiali.

3 Per informazioni pili dettagliate sullo smaltimento delle apparecchiature obsolste, contattare |'ufficio del comune di residenza,
il servizio di smattimento rifiuti o il punto vendita in cui & stato acquistato il prodotto. (www.lg.com/global/recycling)

MNORSK
(Norway)

Avhending av gamle apparater

1 Dette symbolet av en utkrysset avfallsdunk indikerer at kassert elektronikk og elektroniske produkter (WEEE) skal kastes
separat fra husholdningsavfall og leveres til den kommunale resirkuleringen.

2 Gamile elektriske produkter kan innsholde farlige stoffer, sa korrekt avfallshandtering av det gamle apparatet bidrar til & hindre
potensielt negative konsekvenser for milj@et og andres helse. Gamile apparater kan inneholde gjenbrukbare deler som kan
brukes til & reparere andre produkter og andre verdifulle materialer som kan resirkuleres for & bevare begrensede ressurser.

3 Du kan bringe apparatet enten til butikken der du kjepte produktet, eller ta kontakt mad den lokale myndighetens
avfallskontor for informasjon om narmeste autoriserte innsamlingspunkt for el-avfall (VWEEE-avfall). For den mest
oppdaterte informasjonen for ditt land, ga til www.lg.com/global/recycling.
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ROk (Poland)

Utylizacja starego urzadzenia

1 Symbol przekreslonego pojemnika na odpady na kétkach oznacza, Ze produkty elektryczne lub elektroniczne (WEEE) nalezy
zutylizowa poza obiegiem odpaddw komunalnych.

2 Stare produkty elektroniczne moga zawierac niebezpieczne substancie. Wiasciwa utylizacja starego urzadzenia
pozwoli uniknaé potencjalnych negatywnych skutkow dla Srodowiska | zdrowia. Stare urzadzenie moze zawierad czesci
wielokrotnego uzytku, ktdre moga zostac wykorzystane do naprawy innych produktdw |ub inne wartosciowe materiaty,
ktdre mozna przetworzyd, aby oszczedzad zasoby naturalne.

3 Urzadzenie mozna oddac do sklepu, w ktorym zostato kupione lub skontaktowac sie z lokalnym urzedem gospodarki odpadami,
aby uzyskac informagje o nanIlzszym punkgie zbiérki WEEE, Aby uzyskac aktualne informacje z zakresu gospodarki cdpadami
obowiazujacej w danym kraju, nalezy odwiedzi¢ strone http://www.g.com/global/sustainability/environment/take-back-recycling/
global-network-europe (plik PDF : “For more information about how to recycle LG products in your country”.

PORTUGUES
(Portugal)

Eliminaco do seu aparelho usado

1 Este simbolo de um caixote do lixo com rodas e linhas cruzadas sobrepostas indica que os residuos de produtos elétricos e
eletronicos (REEE) devem ser eliminados separadamente do lixo domestico.

2 Os produtos elétricos usados podem conter substancias perigosas, pelo que, a eliminacio correta do seu aparelho usado pode
contribuir para evitar potenciais consequéncias negativas para o ambiente e salide humana. O seu aparelho usado pode conter
pegas reutilizaveis que podem ser usadas para reparar outros produtos e outros materiais (teis que podem ser reciclados para
preservar os recursos limitados.

3 Pode levar o seu aparelho 2 loja onde o adquiriu, ou contactar a sua entidade local de recolha e tratamento de residuos
para obter mais informac@es relativas ao ponto de recolha de REEE autorizado mais préximo. Para obter informagtes mais
atualizadas relativas ao seu pals, visite www.lg.com/global/recycling

FOMANS (Romania)

Eliminarea aparatului vechi

1 Simbolul de pubeld indici faptul c deseurile de echipamente electrice si electronice (DEEE) trebuie eliminate separat de
celelalte deseuri.

2 Produsele electrice gi electronice vechi contin substante periculoase Astfel, prin eliminarea corespunzétoare veti contribui
la prevenirea deterioririi mediului |nc0n]urator sial sanatatu umane. Este posibil ca dispozitivul dvs. vechi s3 contlna piese
componente care pot fi folosite pentru repararea altor produse sau materiale importante ce pot fi reciclate in scopul
economisirii resurselor limitate,

3 Dispozitivul vechi poate fi returnat magazinului de unde a fost achizitionat sau puteti contacta firma responsabild pentru
eliminarea deseurilor in scopul aflaril locatiei unitétil autorizate pentru reciclarea deseurilor electrice si electronice (WEEE).
Pentru informatii mereu actualizate si referitoare |a tara dvs. va rugim s vizitati pagina web www.lg.com/global/recycling.

SRPSKI
(Serbia)

Odlaganje starog aparata

1 Ovaj simbal precrtana kanta za smace pokazuje da elektricni i elektronski otpad (WEEE) treba da se odlaZe odvojeno od
obi¢nog komunalnog otpada.

2 Stari elektricni aparati mogu da sadrze otrovne supstance, tako da ¢e pravilno odlaganje Vaseg starog aparata pomodi spre¢avanju
pojave negativnin posledica po Zivotnu sredinu i zdravije ljudi. Vas stari aparat moZe da sadrZi delove za viSekratnu upotrebu koji se
mogu koristiti za zamenu drugih proizvoda i druge vredne materijale koji se mogu reciklirati radi ofuvanja ogranidenih resursa,

3 Va$ aparat moZete da odnesete u radnju gde ste ga kupili ili da kontaktirate lokalnu viadinu kancelariju za otpad kako biste
dobili informaciju o najblizoj autorizovanoj WEEE stanici za odlaganje ovog otpada. Za najnovije informacije za VaSu zemlju,
molimo Vas da pogledate web stranicu www.lg.com/global/recycling.

SLOVENCINA
(Slovakia)

ZneSkodnenie starého spotrebica

1 Tento symbol pretiarknutého odpadkoveého kosa na kolieskach znamend, Ze odpad z elektrickych a elektronickych
zariadeni (WEEE) musi byt znekodneny samostatne od komunalneho odpadu.

2 Staré elektricke produkty mézu cbsahovat nebezpetné latky, preto spravne zneskodnenie vasho starého spotrebita
pomdze zabranit potencidlnym negatfvnym dopadom na prostredie a ludské zdravie. V&S stary spotrebi¢ méZe obsahovat
diely, ktoré mozno optovne pouZit na opravu inych produktov, a iné cenné materialy, ktoré mozno recyklovat s ciefom
chrénit obmedzené zdroje.

3 Svoj spotrebit mdZete zaniest do predajne, kde ste produkt zakupili, alebo sa méZete obratit na oddelenie odpadov
miestnej samospravy a poZiadat o informécie o najblizsom zbernom mieste odpadu z elektrickych a elektronickych
zariadeni (WEEE). Najnovsie informacie platné pre vaSu krajinu najdete na stranke www.lg.com/global/recycling
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SLOVENSCINA
(Slovenia)

Odstranjevanje vase stare naprave

1 Precrtan simbol smetnjaka opozarja, da je treba odpadne elekiriéne in elektronske izdelke (OEEI) odstranjevati lofeno od
ostalih komunalnin odpadkov.

2 Odpadni elektri¢ni izdelki lahko vsebujejo nevarne snowi, zato s pravilnim odstranjevanjem stare naprave prispevate k
preprecevanju morebitnih negativnih vplivov na okolje in zdravje ljudi. Va3a stara naprava lahko vsebuje dele, ki jih je mogode
uporabiti za popravilo drugih izdelkov, in druge dragocene materiale, ki jin je mogode reciklirati in s tem ohraniti omejene vire.

3 Svojo napravo lahko odnesete v trgoving, kjer ste jo kupili, ali pa se glede podrobnosti o najbliZjem pooblastenem zbirmem
mestu za odpadno elektri¢no in elektronsko opremo obmite na lokalno komunalno podjetje. Za najnovejSe informacije za
svajo drzavo si oglejte wwwilg.com/global/recycling.

ESPARNOL
(Spain)

Simbolo para marcar AEE

1 El simbolo del contenedor de basura tachado con un aspa indica que la recogida separada de aparatos eléctricos y
electronicos (AEE) debe realizarse de manera separada.

2 Los productos eléctricos antiguos pusden contener sustancias peligrosas de modo que la correcta eliminacion del
antiguo aparato ayudara a evitar posibles consecuencias negativas para el medio ambiente y para la salud humana.
El antiguo aparato puede contener piezas reutilizables que pedrian utilizarse para reparar otros productos y otros
materiales valiosos que puaden reciclarse para conservar los recursos limitados.

3 Este producto contiene pilas y/o acumuladores, Siempre que no sea necesaria la intervencion de un profesional
cualificado para ello, y antes del depdsito final del producto en las instalaciones de recogida selectiva, usted debe
extraer las pilas y acumuladores de forma sequra y separadamente para su adecuada gestion.

4 Puede llevar el aparato a cualquiera de los centros autorizados para su recogida, Para obtener la informacion més
actualizada para su pais por favor visite www.lg.com/global/recycling

SVENSKA
(Sweden)

Bortskaffning av den gamia produkten

1 Den twerkorsade soptunnesymbolen indikerar att elektroniskt och elektriskt avfall (WEEE) ska sorteras separat fran
hush&llsavfallet och lEmnas in till en av kommunen anvisad plats for tervinning.

2 Kasserade elektroniska och elektriska produkter kan innehalla farliga substanser, komekt avfalishantering av produkten forhindrar
negativa konsekvenser for miljon och den manskliga halsan. Din gamila produkt kan ven inneh&lla dteranvandningsbara delar som
kan anvandas for att reparera andra produkter samt innehalia virdefulla dmnen som kan Atervinnas fiir att spara jordens resurser.

3 Du kan ta din gamla produkt till butiken d&r du kiipte den eller kontakta din kommun fir information om narmaste
WEEE-uppsamlingsstlle. For att fa den senaste informationen for ditt land, ga till www.lg.com/global/recycling

PYCCKWA

YTunu3iauma cTaporo obopynoBaHKA

1 STOT NepedepKHyTLIA CHMBON MyCOPHON KOP3WHL! YKA3LIBAET Ha T, 4TO 0TPADOTAHHLIE ANEKTPMYECKME W ANEKTPOHHLIE
wigenuA (WEEE) cnegyet yTMnManpoeaTe oTAENEHD OT BEITOBLIX 0TXOO0B.

2 Crapbie 3NexTPUUECKME NIOENUA MOTYT CONEPHATE ONACHLIE BELLECTER, NOSTOMY NPABMNEHAA YTUNNIALMA CTAPOMA TEXHIMKM
NOMCHET NPEACTEPaTHTE BO3MONKHEIS HETATHEHLIE NOCNSACTEHA ANA OKPYHAILLEA cpemsl ¥ 300p0BLA Yenoeska. CTapan TexHuka
MOEET COEPHaTL AETaNM, KOTOPbIe MOMYT DbiTh NOSTOPHO WCMONL20BaH5! ANA PEMOHTA APYTHX MANENMIA, a TaKkse ApYIVe LieHHbe
MaTepUark!, KOTOPLIE MOXHO NepepalioTaTk, WTabbl COXPAHUTE OrPEHUUEHHEIE PECYDCEL.

3 Bl MOKETE OTHECTH CBOS YCTPCACTBO B MarazuH, rie oHo Bein nprobpeTeHo, nibo CBA3ATLCA ¢ OPraHAMM MECTHOTD CaMOyTIDABNEHIA
ANA NofyJsHis NogpobHe ceenetnd o ninkafluenm NyHKTE NPUEMA OTXOA0B 3NEKTONYECKOND M 3NekTpoHHoro obopynoeanus (WEEE).
NnA nomydeHMe SKTyaNsHOM MHGPMALMI OTHOCHTENEHD Ballel cTpaHe obpawaiTeck no anpecy: www.lg.comiglobalirecycling

(Russia)

TURKGE
(Turkey)

Eski cihazinizin atilmasi

1 Tum elektrikli ve elektronik atiklar, devlet ya da yerel yetkililer tarafindan belirlenen toplama merkezlerinde ayn olarak imha
edilmelidir. Atk elektrikli ve elektronik aletler belediyeler tarafindan kurulan toplama noktalanina teslim edilmeli veya aldidiniz
yeni urunu saticiniz adrasinize teslim ederken, saticinizdan atik elektrikli ve elektronik aletinizi teslim almasini istemelisiniz.

2 Atik Uriindin dodru imhasi cevre ve insan sagligi Uzerindeki potansiyel olumsuz sonuclann engellenmesine yardima olacaktir.

3 Bu isareti iceren Griinler tehlikeli madde icerebilir. Urlinler icerisindeki tehlikeli maddeler cevre kirlenmesine veya
yaralanma/dlime sebebiyet verebilir.

4 AEEE Yonetmelidine Uygundur.

5 Eski tiriniiniiz(n imhas: hakkinda daha fazla bilgi icin liitfen belediyeniz ya da Griini aldiginiz madaza ile iletisime geciniz.
(wwow.lg.com/global/recycling)
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YKPAIHCBKA (Ukraine)

Y¥runizauia craporo oGnagHaHHA

1 Ljsi neperpecneHni CHMBCN CMITTEBOTD KOLIMKA BKA3YE, WO BIANPaULOBAHI ENEKTPWYHI Ta ENEKTPOHHI BMpoby (WEEE)
NoTRIGHO yTUNisyeaTH okpemo eig nobyToBnx Bigyomie.

2 Crapl enekTpvyHi BUPoBI MOyTb MICTHTH HeDeaneyHi peYoBMHY, TOMY MpaBMbHa YTUMNIZAUIA cTAPOro 0bnagHaHHA
AONOMOXE 3aNoGirTh MOKIMBIM HErATMEHUM HACNIAKAM [NTA HABKONMILHEOD CEPEAOBULLE Ta 300pos’'s moauHn. Ctape
obnafgHaHHA Moke MICTHTH ASTaNI, AK MOXYTE BYTH BMKOPWCTaHI MOBTOPHO ANA PEMOHTY IHWWX BUPOBIE, 3 TaKoM IHWI
LiHHI MaTEpIany, AK MOXIMBEC nepepoduT, Wob abepertn obMexeHi pecypcn.

3 Bu momeTe BiOHECTH CEIA NPUNAN B MaraawH, oe woro byno npwabano, abo 38'A33THCA 3 OpraHamK MICLIEBOTD CaMOBDADYEAHHRA,
WoS oTPMMATH SOKNANH BIDOMOCTI PO HAMBNIHUWA NYHKT NPWAOMY BITXONJE ENEKTDHUHOMD Ta ENSKTPOHHOND obNanHaHHA
(WEEE). LLjof oTpumaTty HafceiwilLy iHhopMaLjiie Wono ealoi kpaikw, 3sepTaiTecA 3a agpecow: www.lg.comiglobalirecycling

SR (Kazakhstan)

Ecki wababIKThl MOH ¥aHe KaWTa eHoey

1 CoiabinFaH Kokbic Benricl, nafioanaHsliFaH 3nekTp eHimaepiH (WEEE exiMoepi) TypMsIcTeIE kanasKTapaaH benex TacTay
KEPEKTIMH KepCeTeq).

2 Ecxi anexTp GyibiMaapbiHoa KayinTi zaTTap Gonybl MyMKH, COHOEKTaH ecki #a00smTel Qypeic TACTAaY KOPLUSFaH OpTaFa
WaHE 3jaM AeHCayNEFLHA MaFbIMEEI3 CaNOapakH angsH anyra kemerTecen). CiagH ecHl KypeINFHEELA Dacka
SHIMOEP4 ¥eHOEey e KONOaHBEINATEH KaliTa nafganaHyra bonateH DenwekTep, COHQAN-aK WeKTEYNI peCcypCTapas!
YHEMAEY YILIH KalTa eHaeyre GonathiH Gacka KyHOs! MaTepuangap Gomybl MyMKH.

3 Ciz 83H3H KypsiNFRHEIAAR SHIMI CATHIN aNFaH QykeHre anapa anacka Hemece WEEE-aiH eH waksiH yakineTTi xuHay ophul
Typank Gimy yLiH #eprinikTi MyHMUMnanIs kangekTapns ackapy keHceciHe xyriHe anaceis. Ciagik eniHi3 yWiH e COHFBl 3KNaPaTTsI
www lg.com/globalirecycling caliTeiHa kapayra Gonagel.

EESTI
(Estonian)

Vana seadme hivitamine

1 Labikriipsutatud ristiga priigikasti simbaol tdhendab, et elekiri- ja elektroonikaseadmete (WEEE) jiitmed tuleb kdrvaldada
olmeprtigist eraldi.

2 Vanad elektriseadmed vivad sisaldada ohtlikke koostisosi, seega aitab priigi nduetekohane hivitamine viltida vaimalikku
negatiivset maju loodusels ja inimeste tervisele, Teie kasutatud seade viib sisaldada taaskasutatavaid osi, millega saab
parandada teisi seadmeid ning muid vA&rtuslikke materjale, mida saab taaskasutada, et sdilitada piiratud ressursse.

3 Saate viia oma seadme kas kauplusse, kust see on ostetud vdi vitta Ghendust kohaliku priigiveo ettevBttega, et saada
lisainfot oma lahima WEEE jaitmete kogumiskoha kohta. K&ige ajakohasemat infot oma riigi kohta vaadake
www.lg.com/global/recycling

LATVIESU (Latvian)

Jiisu vecas ierices likvidéSana

1 Sis simbols — parsyitrota atkritumu tvertne uz riteniem — norada, ka elektrisko un elektronisko iekartu atkritumi (EEIA)
JAutilizE atseviski no sadzives atkritumu plismas.

2 Veci elektriskie izstradajumi var saturét bistamas vielas, tadel jusu vecas ierces pareiza utilizacija palidzés noverst iespéjamas
negativas sekas videi un cilveka veselibai, Jisu veca ierice var saturst vairakkart izmantojamas detalas, kuras var izmantot citu
izstradajumu remaontam, un citus vErtigus materialus, kurus var parstradat, tadéjadi saglabajot ierobeZotus resursus.

3 Jis varat aiznest iernci vai nu uz veikalu, kura 5o izstradajumu iegadajieties, vai sazinaties ar vietgjas pasvaldibas atkritumu
savakEanas iestadi un uzzinat sikaku informaciju par tuvako oficizlo EEIA savakSanas punktu. Jaunako informaciju par savu
valsti skatiet vietne www.lg.com/global/recycling.

LIETUVIY K. ) )
(Lithuanian)

Seno prietaiso utilizavimas

1 ISbrauktos SiukSliy déZés simbolis rodo, kad elektros ir elektronikos jrangos atliekas (EEJA) reikty utilizuoti atskirai nuo
buitiniy atheky.

2 Senoje elektringje jrangoje gali biiti pavojingy medZiagy, taigi tinkamas seno prietaiso utilizavimas padés apsisaugoti nuo
galimy neigiamy pasekmiy aplinkai ir Zmoniy sveikatai. JUsy sename prietaise gali biti daliy, kurias galima panaudoti dar
kartg taisant kita jranga, ir kity vertingy medziagy, kurias galima perdirbti siekiant tausoti ribotus iSteklius.

3 Savo prietaisa galite nugabenti j parductuve, kurioje jj jsigijote, arba kreipkités j vietos valdZios atlieky tarnyba ir suZinokite,
kur yra artimiausia EEJA surinkimo vieta. Norédami gauti daugiau informacijos apie savo Salies reikalavimus, apsilankykite
winw.lg.com/global/recycling.




HSITON3

52 Instruction/Safety Information

ENVIRONMENTAL INFORMATION

(India region only)
Disposal of your old appliance (as per e-waste Rules)

1. When this crossed out wheeled bin symbol is depicted on the product and its operator’s manual,
it means the product = covered by the e-waste Management and Handling Rules, 2011 and are
meant to be recycled, dismantled, refurbished or disposed off.

2 Dos

_ a The product is required to be handed over only to the authorized recycler for disposal.
b. Keep the product in isolated area, after it becomes non-functional/un-repairable so as to
prevent its accidental breakage.
Dontt
a. The product should not be opened by the user himselffherself, but only by authorized service personnel.
b. The product is not meant for re-sale to any unauthorized agencies/scrap dealer/kabariwalah.
c. The product is not meant for mbang into household waste stream.
d. Do not keep any replaced spare part(s) from the product in exposed area.
3. Any disposal through unauthonzed agencies/person will attract achion under Emaronment (Protection) Act 1986,
4. This product is complisd with the requirement of Hazardous Substances as specified under Rule 13 (1) & (2) of the
E-Waste (Management & Handling) Rules, 20711,
5. To locate a nearest collection centre or call for pick-up {imited area only) for disposal of this appliance, please contact
Toll Free Mo. 1800-315-9999 / 1800-180-9999 for details. All collection centre and pick up facilibes are done by
third parties whith LG Electronics India Pyt Ltd. Merely a= a fadlitator For more detailed information, please wisit -
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Disconnect Device

- Plug and connector of the power supply cord
- Qutput jack of Power supply

- Main Battery Pack
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LG Take-back & Recycling Policy
(For USA)

LG Electronics offers a customized e-waste take-back & racycling service that meets local needs and requirements in the
countries where e-waste regulations are in place, and also provides product take-back & recycling service voluntarily in
some regions. LG Electronics evaluates products’ recyclability at the design step selectively, with the goal of improving
recyclability where practicable. Through these activities, LG Electronics seeks to contribute to conserving natural resources
and protecting the environment. For more information, please visit our global site at https.//wwwilg.com/global/recycling
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BATTERY

Pb
ENGLISH

1 This symbol may be combined with chemical symbols for mercury(Hg), cadmium(Cd) or lead(Pb) if the battery Contains
more that 0.0005% of mercury, 0.002% of cadmium or 0.004% of lead.

2 All batteries/accumulators should be disposed separately from the municipal waste stream via designated collection
facilities appointed by the government or the local authorities.

3 The correct disposal of Your old batteries/accumulators will help to prevent potential negative consequences for the
environment, animal and human health.

4 For more detailed information about disposal of Your old batteries/accumulators, please contact Your city office, waste
disposal service or the shop where You purchased the product. (http://www.lg.com/global/sustainability/environment/
take-back-recycling/giobal-network-europe)

FRANCAIS

1 Ce symbole peut étre associg au symbole chimique du mercure (Hg), du cadmium (Cd) ou du plomb (Pb) si la batterie
contient plus de 0,0005% de mercure, 0,002% de cadmium ou 0,004% de plomb.

2 Toutes les piles et batteries doivent &tre collectées séparément et emportées par les services de voierie municipaux vers des
intallations spécifiques de collecte des déchets, identifiées en conséquence par le gouvernement ou par les autorités locales.

3 Le traitement correct de vos piles ou batteries usagées contribue A protéger l'environnement et la santé des personnes et
des animaux.

4 Pour plus d'informations sur le traitement de vos piles ou batteries usagées, merci de bien vouloir vous adresser & votre
mairie, au service de la voierie ou au magasin ol vous avez acheté le produit. (http://wwmw:ig.com/global/sustainability/
environment/take-back-recycling/global-network-europe)

ITALIANO

1 Questo simbolo pub essere combinato con i simboli di mercurio (Hg), cadmio (Cd) o piombo (Pb) se la batteria contiene pil
di 0,0005% di mercurio, 0,002% di cadmio 0,004% di piombo.

2 Tutte le batterie/accumulatori deveno essere smaltiti separatamente dai rifiuti domestici  nei punti di raccolta designati
dal governo o dalle autorita locali.

3 Il corretto smaltimento delle vecchie batterie/accumulatori consente di evitare conseguenze potenziali negative per
I'ambiente e |a salute umana.

4 Per informazioni pill dettagliate relative allo smaltimento di vecchie batterie/accumulatori rivolgersi alla propria azienda di
servizi ambientali o al servizio di smaltimento del negozie in cui avete acquistato il prodotto. (http://www.lg.com/global/
sustainability/environment/take-back-recycling/giobal-network-europe)

SVENSKA

1 Denna symbol kan kombineras med de kemiska symbolerna for kvicksilven{Hg), kadmium(Cd) eller bly (Pb) om batteriet
innehaller mer &n, 0,0005% kvicksilver, 0,002% kadmium eller 0,004% bly.

2 Alla batterier/ackurmulatorer skall hanteras atskiljda fran vanligt hushéallsavfall och foras till for Andamalet avsedda
uppsamilingsplatser utsedda av myndigheterna.

3 Rétt hantering av dina gamla batterier/ackumulatorer medverkar till att forhindra negativa konsekvenser for miljon, och for
djurs och manniskors hilsa.

4 Fir mer detaljerad information om hanteringen av dina gamla batterier/ackumulatorer ber vi dig ta kontakt med
myndigheterna dar du bor, eller med affaren dér du képt din apparat. (http://www. lg.com/global/sustainability/
environment,/take-back-recycling/global-network-europe)
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NEDERLANDS

1 Dit symbool kan samen met de chemische symbolen voor kwik (Hg), cadmium (Cd) en lood (Pb) worden gebruikt als de
batterij of de accu meer dan 0,0005% kwik, 0,002% cadmium of 0,004% lood bevat.

2 Batterijen en accu's moeten altijd gescheiden van het normale huisvuil worden afgevoerd via door de overheid aangewezen
inzamelpunten.

3 Door lege batterijen en accu's op de juiste manier af te voeren, helpt u mogelijke negatieve gevolgen voor het milieu en de
gezondheid van mens en dier te voorkomen.

4 Bel voor meer informatie over het afvoeren van lege batterijen en accu's de afdeling Milieudienst van het gemeentehuis
van uw woonplaats, het dichtstbijzijnde erkende inleveradres of de winkel waar u het product hebt gekocht. (Attps/fivw.
Ig.com/global/sustainability/environment,take-back-recycling/glebal-network-europe)

SUoMI

1 Mik&li paristo tai akku sisattda yli 0,0005% elohopeaa, 0,002% kadmiumia tai yli 0,004% lyijya, voi tdma symboli sisaltad
ndiden kemiallisten aineiden lyhenteet kuten elohopea (Hg), kadmium (Cd) tai lyijy (FD).

2 Kaikki paristot/akut tulisi havittéa erikseen kotitalousjdtteestd, ja ne tulisi toimittaa havitettavaksi valtion tai paikallisten
viranomaisten osoittamaan kerdyspisteeseen.

3 Kaytettyjen paristojen/akkujen oikea havitystapa auttaa estdmain mahdollisia negatiivisia vaikutuksia ymparistolle, eldin- ja
ihmisterveydelle.

4 Kaytettyjen paristojen/akkujen havityksestd saat lisdtietoja ottamalla yhteytta paikallisin viranomaisiin, jatteenkasittely-
yhtidon tai tuotteen hankintapaikkaan. (hitp.//www.ig.com/global/sustainability/environment,/take-back-recycling/global-
network-europe)

DEUTSCH

1 Dieses Symbol kann mit chmeischen Symbolen flr Quecksilber (Hg), Kadmium (Cd) oder Blei kombiniert sein, wenn die
Batterie mehr als 0,0005 % Quecksilber, 0,002 % Kadmium oder 0,004 % Blei enthalt.

2 Alle Batterien/Akkus sollten getrennt vom Hausmiill Uber die ausgewiesenen Sammelstellen entsorgt werden, die von
staatlichen oder regionalen Behdrden dazu bestimmit wurden.

3 Die ordnungsgeméaRe Entsorgung lhrer alten Batterien/Akkus hilft bei der Vermeidung maglicher negativer Folgen flr
Mensch, Tier und Unmwelt.

4 Beim Wunsch nach ausfiihrlicheren Informationen Uber die Entsorgung Ihrer alten Batterien/Akkus wenden Sie sich bitte
an |hre Stadt-/ oder Gemeindeverwaltung, die fUr Sie zusténdige Abfallbehdrde oder das Geschaft, in dem Sie das Produkt
gekauft haben. (http:/www.lg.com/global/sustainability/environment,/take-back-recycling/global-network-europe))

DANSK

1 Symbolet kan vaere kombineret med de kemiske symboler for kviksaly (Hg), kadmium (Cd) eller bly (Pb), hvis batteriet
indeholer mere end 0,0005% kviksgly, 0,002%kadmium eller 0,004% bly.

2 Alle batterier/akkumulatorer bar bortskaffes pa separat vis, og ikke som husholdningsaffald, men via specielle
opsamlingssteder, der er udpeget af de offentlige eller lokale myndigheder.

3 Nar du bortskaffer dine gamle batterier/akkumulatorer pa korrekt vis, hjzelper du med til at forhindre mulige negative
konsekvenser pa miljget samt pa dyrs og menneskers sundhad.

4 @nsker du yderligere oplysninger om bortskaffelse af dine gamle batterier/akkumulatorer, skal du kontakte de offentlige
myndigheder, genbrugspladsen eller butikken, hwor du kabte produktet. (http:/www.ig.com/global/sustainability/
environment,/take-back-recycling/global-network-europe)

EAAHNIKA

1 Autd To olpPoho evBeyeTal va guvBualetar pe ¥nuikad olpfoha yio uBpdpyupo (Hg), kddwo (Cd) i poiuRdo (Pb) edv
n pmatapia Tepéyel mepioodTepo ammd 0,0005% wdpapyupo, 0,002% kadpe f 0,004% pélufdo.

2 Dheg o1 pmaTapieg /oucowpeuTég Ba TTPETTEN va aTmoppiTIToVTal XWIoTd aTrd Ta OIKIAKA aToppipyaTa oTig
mpofAeTopeveg eykaTacTacels cuhkhoyric TTou Exel Snpicupyrigel To KpdTog M) o TOMKES apyéc

3 H owoT amdppipn Twv TIaAoiwy Prrarapiwy ( CUGCWREUTWY GuPBdihel atny TpOAnyn apvnTiKwy ETITITWOELV YIC
1o TepiBdihov, Ta {wa ko Ty uyeia avBpuTTwy.

4 Na avahumkdTepec TTANpopopiec aETIKA PE TV amappIpn Twy Trakiwy PTTaTapiuwy | OUTOW PEUTLY, ETTIKONVWVIOTE
He To Bripapyeio aag, TNV UTINPECIC ATTOKOMIBHE ATTOPPINKGATWY I} TO KOTAoTNUO OTTou ayopdaaTe TO TTPCIoV.
(Attps//www.lg.com/global/sustainability/environment, take-back-recycling/global-network-europe)
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Instruction/Safety Information

ESPARIOL

1 Este simbolo puede aparecer junto con simbolos quimicos de mercurio (Hg), cadmio (Cd) o ploma (Pb) si la bateria contiene
més de un 0,0005% de mercurio, un 0,002% de cadmio o un 0,004% de plomo.

2 Las baterfas o acumuladores no deberdn tirarse junto con la basura convencional, sino a través de los puntos de recogida
designados por el gobierno o las autoridades locales.

3 La correcta recogida y tratamiento de las baterias o acumuladores antiguos contribuye a evitar las potenciales
consecuencias negativas para el medio ambiente, los animales y la salud publica.

4 Para més informacion sobre |a eliminacion de baterias o acumuladores antiguos, péngase en contacto con su ayuntamiento,

el servicio de recogida de basuras o el comercio en el que adquiric el producto. (http://www.lg.com/global/sustainability/
environment,/take-back-recycling/global-network-europe)

PORTUGUES

1 Este simbolo pode ser combinado com simbolos quimicos para merctrio (Hg), cddmio (Cd) ou chumbo (Pb) se a bateria
contiver mais de 0,0005% de mercrio, 0,002% de cadmio ou 0,004% de chumbo.

2 Todos as baterias/acumuladeres devem ser eliminados em separado do lixo municipal através dos servicos de recolha
designados pelas autoridades locais ou nacionais.

3 A eliminacdo correcta das baterias/acumuladores usadas ajuda a prevenir consequéncias negativas potenciais para o
ambiente e para a salide humana e animal.

4 Para informacfes mais detalhadas sobre a eliminacéio das suas baterias/acumuladores, contacte por favor os servicos de
reciclagem locais, ou o local ende adquiriu o produto. (http:/Awwav.lg.com/global/sustainability/environment,/take-back-
recycling/global-network-europe)

SLOVENCINA

1 Tento symbaol méze byt kombinovany s chemickymi symbolmi pre ortut (Hg), kadmium (Cd) alebo olovo (Pb) v pripade, ak
batéria obsahuje viac ako 0,0005 % ortuti, 0,002 % kadmia aleba 0,004 % olova.

2 Vietky batérie/akumulatory by sa mali likvidovat oddelene od komunélneho odpadu prostrednictvomn uréenych zbermych
zariadeni ustanovenych Statnymi alebo miestnymi dradmi.

3 Spravna likvidacia vaSich starych batérii/akumulatorov pomdZe zabranit negativiym nésledkom na Zivotné prostredie,
zdravotny stav l'udi a zvierat.

4 Viiac informécil o likvidacii vasich starych batérii/akumulatorov vam poskytne vas mestsky Urad, firma na likvidaciu odpadu
alebo obchod, kde ste si wyrobok kipili. (Attp://www.lg.com/global/sustainability/environment;/take-back-recycling/global-
network-europe’)

CESKY

1 Tento symbol miZe byt kombinovan s chemickou znackou rtuti (Hg), kadmia (Cd) nebo olova (Pb), pokud baterie obsahuje
vice nez 0,0005 % rtuti, 0,002 % kadmia nebo 0,004 % olova.

2 VEechny bateriefakumulitory je nutno likvidovat oddéleng od béZného domovnino odpadu, vyuZifte k tomu uréend sbérnd
mista dle pokynd nérodnich nebo mistnich (fadd.

3 Spravna likvidace stanyjich baterii/akumulitord pomiZe zabranit moZnym negativnim dopaddm na Zivotni prostiedi a
zdrawi lidi a zvifat.

4 Podrobnéjsi informace o likvidadi starych bateril/akumulatord vam sdéli vas mistni Ufad, zpracovatel odpadu nebo obchod, kde
jste produkt zakoupili. (http://www.lg.com/global/sustainability/environment,take-bock-recycling/global-network-europe)

HRVATSKI

1 Taj simbol moZe se pojaviti u kombinaciji s kemijskim simbolom za Zivu (Hg), kadmij (Cd) ili olove (Pb) ako baterija sadrzi vise
od 0,0005% Zive, 0,002% kadmija ili 0,004% olova.

2 Sve baterije/akumulatore treba odvojiti od kucanskog otpada i odloZiti ih na mjesto koje je za otpad odredila viada ili lokalna
uprava.

3 Ispravnim odlaganjem starih baterija/akumulatora sprjetavate negativan utjecaj na okolis, zdravije Zivotinja i ljudi.

4 Dodatne informacije o odlaganju starih baterija/akumulatora zatraZite od gradske uprave, komunalne sluzbe ili trgovine u
kojoj ste kupili proizvod. (Rttp://www.lg.com/global/sustainability/environment/take-back-recycling/global-network-europe)
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MAGYAR

1 Ez a szimbdlum a higany (Hg), a kadmium (Cd), illetve az dlom (Pb) vegyjelével is lehet kombindlva, ha az adott elem
0,0005%-nal tbb higanyt, 0,002%-nal tBbb kadmiumot, illetve 0,004%-nél tdbb dlmot tartalmaz.

2 Minden elemet/akkumulatort a haztartasi hulladéktol elkildnitve kell kezelni, a kormany, illetve a helyi hatdsagok 4ltal kijelolt
gyljtdletesitmeényeken.

3 A régi elemek/akkumulitorok megfeleld hulladékkezelése segit megeldzni a kbmyezetre, illstve 4llatok és emberek
egészségére gyakorolt lehetséges negativ kivetkezményeket.

4 A régi elemek/akkumulatorok hulladékkezelésével kapesolatos részletes tajékoztatasert forduljon az dnkormanyzat
iroddjéhoz, a hulladékkezelS szolgalathoz, illetve ahhoz az lzlethez, ahol a terméket vasarolta. (http:www.ig.com/global/
sustainability/environment/take-back-recycling/globai-network-europe)

POLSKI

1 Symbol ten moze znajdowad sie w obecnosci chemicznych oznaczen rteci (Hg), kadmu (Cd) lub otowiu (Pb), je2eli bateria
zawiera ponad 0,0005% rted, 0,002% kadmu lub 0,004% otowiu.

2 Wszystkie baterie/akumulatory powinny byé utylizowane w oddzieleniu od innych odpaddw komunalnych przez jednostki
wyznaczone do tego celu przez wiadze rzgdowe lub lokalne.

3 Poprawna utylizacja zuzytych baterii/akumulatordw pomoze zapobiec mozliwym negatywnym wplywom na Srodowisko,
Zwierzeta i ludzkie zdrowie.

4 W celu uzyskania wiecej informacji na temat utylizacji zuzytych baterii/akumulatordw nalezy skontaktowac sie z lokalnym
urzedem miasta, zakiadem ustug komunalnych lub sklepem, w ktérym produkt zostat zakupiony. (Attp://www.lg.com/
global/sustainability/environment/toke-back-recycling/globai-network-europe)

EESTI

1 Seda simbolit vibeda (Hg), kaadmiumi (Cd) véi plii (Pb) keemiline tahis, kui patarei/aku sisaldab lile 0,0005% elavhtbedat,
{ile 0,002% kaadmiumi vai tle 0,004% pliid.

2 Kdigi patareide/akude kditlemnine peab toimuma olmepriigiveost eraldi, riiklikutt vii kohaliku omavalitsuse poolt madratud
spetsiaalsete kogumispunktide kaudu.

3 Teie vanade patareide/akude nfuetekohane kiitlemine aitab dra hoida vdimalikke negatiivseid tagajargi keskkennale ja
inimeste tervisele,

4 Tapsema teabe saamiseks oma vanade patareide/akude kaitlemise kohta pdérduge palun kohaliku omavalitsuse/
jaatmekditlusettevitte poole vii kauplusse, kust te antud toote ostsite. (hitp//www.lg.com/global/sustainability,
environment/take-back-recycling/global-network-europe)

LATVIESU

1 So simbolu var papildinat dzivsudraba (Hg), kadmija (Cd) vai svina (Pb) kimisko elementu simboli, ja akumulators satur
vairak ka 0,0005% dzivsudraba, 0,002% kadmija vai 0,004% svina.

2 Visas baterijas/akumulatori ir jalikvidé valsts vai paSvaldibas nozimétas specialds atkritumu savaksanas vietas, atseviski no
majsaimniecibas atkritumiem.

3 Pareizi atbrivojoties no vecajam baterijam/akumulatoriem, tiks noverstas iespejami nelabveligas sekas uz apkartgjo vidi un
cilveku veselibu.

4 Lai sanemtu sikaku informaciju par atbrivoZanos no vecajam baterijam/akumulateriem, [idzu, sazinieties ar savas
padvaldibas biroju, atkritumu iznicindSanas dienestu vai veikalu, kur nopirkat So izstradajumu. (http://www.lg.com/global/
sustainability/environment/take-back-recycling/global-network-europe)

LIETUVIY K.

1 Jeigu maitinimo elemente yra daugiau nei 0,0005 % gyvsidabrio, kadmio (Cd) arba 0,004 % Svino, Sis Zenklas gali biti
naudojamas kartu su cheminiais gyvsidabrio (Hg), 0,002% kadmio arba Svino (Pb) Zenklais.

2 Visi maitinimo elementai/akumuliatoriaus turi biti iSmetami atskirai, ne su buitinémis atliekomis; juos reikia atiduoti ] tam
skirtus surinkimo punktus, kuriues jrengia vyriausybé arba vietos valdZios institucijos.

3 Tinkamai ifmete senus maitinime elementus/akumuliatorius, padésite apsaugoti aplinka, gyvany ir Zmoniy sveikata nuo
galimy neigiamy padariniy.

4 |5samesnés informacijos apie seny maitinimo elementy/akumuliztoriy iSmetimg teiraukités savo miesto savivaldybés
administracijoje, atlieky tvarkymo tamyboje arba parduotuvéje, kurioje jsigijote 5 gaminj. (http://www.ig.com/global/
sustainability/environment,/take-back-recycling/globai-network-europe)
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TURKCE

1 Bu sembol pillerin %:0,0005 oraninda civa, %0,002 oraninda kadmiyum veya %0,004 oraninda kursun icermesi durumunda
cva (Ha), kadmiyum (Cd) veya kursun (Pb) kimyasal sembolleri ile bir arada bulunabilir.

2 Tiim piller ve akimiilatérier, normal atilan cdplerden ayn olarak, hilkiimet veya yerel idareler tarafindan belirlenmis olan
toplama merkezlerinde atilmalidir.

3 Bu tip kullanilmis pillerin/akimilatdrierin dogru olarak atilmasi hem cevreye hem de hayvan ve insan saghigina verilebilecek
potansiyel olumsuz sonuclan Snleyecektir.

4 Kullanilmis pillerinizin/akimilatérierinizin atilmas ile ilgili olarak, bulundugunuz yerdeki belediye, ciip atim hizmeti veren
kuruluslara veya drlini satin aldiginiz yerlere basvurabilirsiniz. (Attp:/www.lg.com/global/sustainability/environment,/take-
back-recycling/global-network-europe)

SLOVENSCINA

1 Simbolu so lahko dodane tudi kemiéne oznake za Zivo srebro (Hg), kadmij (Cd) ali svinec (Pb), fe baterija vsebuje vef kot
0,0005 % Zivega srebra, 0,002 % kadmija ali 0,004 % svinca.

2 \/se baterije/akumulatorje odstranjujte lofeno od obiajnih komunalnih odpadkov na namenskinh zbirnih mestih, ki jin
dolodijo viada ali krajevne oblasti.

3 S pravilnim odlaganjem starih baterij/akumulaterjev pomagate prepredevati negativne posledice za okolje ter zdravje
ljudi in Zivali.

4 PodrobnejSe informacije o odstranjevanju starih baterij/akumulatorjev poistite pri mestnem uradu, komunalni sluzbi ali
prodajalni, kjer ste izdelke kupili. (http://www.lg.com/global/sustainability/environment/take-back-recycling/global-
network-europe)

BBIMTAPCKA

1 Axo BatepuaTa cuasp#a Hag 0,0005% »ueak, 0,002% kagmui vnw 0,004% onoeo, Toan cHMBON MOXE A3 € NPUOPYHEH
OT ¥MMHUYECcKW 3HaK, oboadayasawm »meak (Hg), kagmwi (Cd) wnu onoso (Ph).

2 Bewuen BaTepunlakymynatopu TpABEa 0a HB0AT MIXELPNAHK OTAENHO OT BUTOBMTE OTNAALUN Ypes onpefencHi 3a
TOBA OT NPaBUTENCTEOTO M MECTHWTE BNACTH CHOPBHEHNA.

3 MNpaBunHOTO M3XBBPNAHE Ha HenoTpebHuTe DaTepuM/akyMynaTopy LWe NOMOTHE 33 NPeAOTEPATABAHE HA Bb3MONHM
HEraTWBHMW NOCMEOMLM 33 OKONHATA CPeAa, WMBOTHWTE W YOBELLKOTO 3apase.

4 3a no-nogpobHa wHtopMaLKA 33 M3XBLPNAHETO Ha HeNoTpebHK DaTepu/akyMynaTopw ce obbpHETE KbM MECTHATA
0BLKMHa, yenyriTe No M3XBLPNAHE Ha OTNAALLYM MMM M3ra3nHa, OTKBOETO CTe JaKYNUNKM npoaykTa. (Attp://www.lg.com/
global/sustainability/environment/toke-back-recycling/global-network-europe)

ROMANA

1 Acest simbol poate fi asociat cu simboluri de elemente chimice pentru mercur(Hg), cadmiu({Cd) sau plumb(Pb) daci bateria
contine o cantitate mai mare de 0,0005% de mercur, 0,002% de cadmiu sau 0,004% de plumb.

2 Toate bateriile/acumulatoarele trebuie eliminate separat de deseurile menajere municipale prin unititi de colectare
dedicate, desemnate de guvern sau de autoritatile locale.

3 Eliminarea corecta a vechilor dvs. baterii/acumulatoare va ajuta |a prevenirea potentialelor consecinte negative asupra
mediului inconjurstor si s3n&t3tii camenilor.

4 Pentru informatii mai detaliate despre eliminarea vechilor dvs. baterii/acumulatoare, contactati biroul local, serviciul
de eliminare a deseurilor sau magazinul de la care ati achizitionat produsul. (Attp:/www.ig.com/global/sustainability/
environment/take-back-recycling/global-network-europe)

MORSK

1 Dette symbolet kan vaere kombinert med de kjemiske tegnene for kvikksaly (Ha), kadmium (Cd) eller bly (Pb) hvis
batteriene inneholder mer enn 0,0005 % kvikksely, 0,002 % kadmium eller 0,004 % bly.

2 Alle batterier/akkumulatorer skal kastes atskilt fra restavfall og leveres ved offentlige spesialavfalisstasjoner.

3 Riktig handtering av brukte batterier/akkumulatorer som avfall bidrar til & forhindre skader pa miljget og dyrs og
menneskers helsa,

4 Hvis du vil ha mer informasjon om hvordan du bar handtere brukte batterier/akkumulatorer som avfall, kan du ta kontakt
med lokale myndigheter, renovasjonstjenesten pa stedet eller butikken der du kjepte produktet. (http//wwwig.com/
global/sustainability/environment/take-back-recycling/global-network-europe)
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SRPSKI

1 Simbal moZe biti kombinovan sa hemijskim simbolima za Zivu (Hg), kadmijum (Cd) ili olovo (Pb) ako baterija sadrZi vise od
0,0005% Zive, 0,002% kadmijuma ili 0,004% olova

2 Sve baterije/akumulatore treba odloZiti odvojeno od opSteg gradskog otpada, i to preko namenskih tafaka za prikupljanje,
ustanovijenih od strane vlade ili lokalne uprave.

3 Ispravnim odlaganjemn starih baterija/akumulatora sprecavate potencijalne negativne efekte na okeliny, zdravije
Zivotinja i ljudi.

4 Dodatne informacije o odlaganju starih baterija/akumulatora zatrazite od gradske uprave, komunalnog preduzeca il
prodavnice u kojoj ste kupili proizvod. (Attp:/fwww.lg.com/global/sustainability/environment/take-back-recycling/global-
network-europe)

PYCCKMA

1 [JaHHLIl cHMBON MOMET BhITE COBMELLEH CO 3HAUKOM XMMWUECKOTO 3nemMeHTa: pTyTr(Hg), kagmua(Cd) unu cenHya(Pb),
ecnu baTapen cogepxut Sonese 0,0005% prymw, 0,002% kagmua wnw 0,004% cenHua.

2 Bce akkymynaTops! v BaTtapen cnedyeT yTUNW3MPOBATL OTAENLHO OT BLITOBOTO Mycopa, B CNeLMansHs MecTax cbopa,
Ha3HaYeHHBIX MPABHTENLC TESHHBIMW WM MECTHEIMM OPraHamMy BnacTu.

3 MNpaBunkHaR yTMAM3AUMA cTapelx Datapei 1 akkyMynATOPOE NOMOXET NPEACTBPATMTE NOTEHUWANEHO BpeaHoe
BC3AIEACTBIUE HA OKPYXANILLYH CPeay W 300POBLE YENOBEKA.

4 [InA nonyyenuA bonee nogpobHel cBeneHwd of yTunMaawmm Datapel W akkyMyNATOPOE 0DpaTMTECE B A0MUHMCTRALMID
ropoga, cyxby, 3aHUMAIWYICA YTUNKWIaUWeR UNW B Maraany, rae Gein npuobpeTtex npogykT. (hitpy/www.ig.com/
global/sustainability/environment,/take-back-recycling/global-network-europe)

MAKEOOHCKW

1 Osoj cmbon moxe aa Gune komBuHMpaH co xemucknTe cumbonw 2a xuea(Hg), kagmuym(Cd) nnw onoeo(Pb) ako
Batepujata cogpxu noeeke of 0,0005% xuea, 0,002% wagmuym unn 0,004% cnoso.

2 Cure Batepuwakymynatopu Tpeba Aa Buoar oTcTpaHeTH oANENHO of APYTHOT 0TNAA, HAa NOCeDHK MECTA Ha3HaUeHH ol
CTpaHa Ha BNafata Wk NOKANHKTE BNacTH.

3 MNpaBWNHOTO OTCTPaHYBakE Ha BALWWTE CTapW GaTepuu/akyMynaTopy ke ri cnpedul NoTEHUM]anHUTE HEraTUBHWU
nocnequuy 3a oKONMHATA, HMBOTHUTE W 30paBjeTo Ha NyreTo.

4 3a noeeke MHDOPMALMK CKOMY OTCTPAHYBAKETO HA BALWMTE cTapk DaTepuW/akyMynaTopu, B2 MONKMMe obpaTeTe ce oo
nokanHuTe BnacTv, cnyxbarta 3a oTcTpaHyBake oTNag MK NpoJaBHULLATa O KOJa CTE ro Kynune NpouasogoT.
(hittp:/wwavig.com/global/sustainability/environment/take-back-recycling/global-network-europe)

BRAZIL ONLY

Produto, Pilhas e Baterias:

1 N&o & recomendavel o descarte do produto, assim como pilhas, baterias, acessorios em lixo comum.

2 Apds o uso, estes itens devem ser descartados de forma ambientalmente adequada, sob o risco de acasionarem danos
a0 meio ambiente e a salide humana (Resoluco Conama 401/2008)

3 No fim de sua vida Util, descarte o produte de forma ambientalmente adequada, sob pena de ccasionar danos ao meio
ambiente e & salide humana.

Programa Coleta Inteligente

1 A LG criou o Programa Coleta Inteligente, para facilitar e viabilizar o descarte ambientalmente adequado de produtos,
pilhas e baterias.

2 Através do Programa Coleta Inteligente, a LG dispenibiliza pontos de coleta em localidades diversas, incluindo assisténcias
técnicas autorizadas da LG Electronics, Para mais informacdes visite o site www.lg.com/br/suporte/coleta-seletiva ou contate
nosso SAC através do nimero 4004-5400 (Capitais e Regides metropolitanas) ou 0800-707- 5454 (demais localidades).

HSITON3



60  Instruction/Safety Information

Battery take-back information

1)us
In case rechargeable battery is included in this product, the entire device should be recycled in compliance with
rechargeable battery recycling standards because of the internal battery. To dispose of properly, call (800) 822-8837

or visit www.call2Zrecycle.org.

2) Canada
ENGLISH: In case rechargeable battery is included in this product, the rechargeable battery should be recycled in
compliance with rechargeable battery recycling standards. To dispose of properly, call 1.800.822.8837 or

visit wwwi.call2recycle.ca.
FRENCH: Si le produit inculu une batterie rechargeable, celle-ci devrait &tre recyclée conformément aux normes de
recyclage des batteries rechargeable. Pour vous en débarasser correctement, appelez 1.800.822.8837 ou

visitez www.appelarecyclerca.
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ENGLISH

Removal of waste batteries and accumulators (Product with embedded battery ONLY)

In case this product contains a battery incorporated within the product which cannot be readily removed by end-users,

LG recommends that only qualified professicnals remove the battery, either for replacement or for recycling at the end

of this product’s working life. To prevent damage to the product, and for their own safety, users should not attempt to
remove the battery and should contact LG Service Helpline, or other independent service providers for advice.

Removal of the battery will involve dismantling of the product case, disconnection of the electrical cables/contacts, and
careful extraction of the battery cell using specialized tools. If you need the instructions for qualified professionals on how
to remove the battery safely, please visit http://www.lge.com/global/sustainability/environment/take-back-recycling

DEUTSCH

Entfernen von Abfallbatterien und -Akkus (Nur fir Produkte mit integrierter Batterie)

Falls dieses Produkt eine im Produkt eingearbeitete Batterie/Akku enthalt, die nicht ohne weiteres durch den Endbenutzer
entfernt werden kann, empfizhlt LG, dass nur qualifizierte Fachkrifte Batterie oder Akku entfernen, die/der entweder
wegen einer Ersatzlieferung oder fiir ein Recycling am Ende der Lebensdauer dieses Produkts ausgetauscht werden

muss. Um Schiden am Produkt zu vermeiden, und fiir ihre eigene Sicherheit, soliten Benutzer nicht versuchen, Batterie
oder Akku zu entfernen und diesbeziiglich die LG-Beratungsstelle oder einen anderen unabhingigen Dienstleister zwecks
Beratung kontaktieren.

Das Entfernen von Batterie oder Akku erfordert ein Zerlegen des Produkts, die Trennung der elektrischen Leitungen/
Kontakte und eine sorgfiltige Entnahme der Batterie-/Akkuzelle mit Spezialwerkzeugen. Wenn Sie die Anweisungen fiir
qualifizierte Fachkréfte bendtigen, wie man Batterie/Akku sicher entfernen kann, besuchen Sie bitte http://wwwige.com/
global/sustainability/environment/take-back-recycling

FRANCAIS

Retrait de batteries et d'accumulateurs & mettre au rebut (produit avec batterie intégrée
UNIQUEMENT)

Dans le cas ol ce produit contiendrait une batterie intégrée impossible 2 retirer facilement par les utilisateurs finaux,

LG recommande de confier exclusivement & des professionnels gualifiés le soin de retirer la batterie, que ce soit pour la
remplacer ou pour la recycler lorsque le produit est arrivée en fin de vie, Pour éviter dendommager le produit et pour leur
propre sécurité, les utilisateurs ne doivent pas tenter de retirer la batterie et ils doivent demander conseil & l'aide en ligne
de LG Service ou & d'autres prestataires de services indépendants.

Le retrait de la batterie implique de démonter le boitier du produit, de débrancher les cibles/contacts électriques et
d'extraire avec précaution la cellule de la batterie en s'aidant d'outils spécialisés. En allant sur http://www.ige.com/globalf
sustainability/environment,/take-back-recycling, vous trouverez des instructions destinées aux professionnels qualifiés sur
les procédures & employer pour retirer |a batterie en toute sécurité,

ITALIANO

Rimozione di batterie e accumulatori (SOLO prodotti con batteria incorporata)

Mel caso in cui il prodotto contenga una batteria incorporata nel prodotto che non pud essere facilmente rimossa
dall'utente finale, LG raccomanda che la batteria venga rimossa solo da professionisti qualificati, sia per la sostituzione sia
per il riciclaggio al termine della vita del prodotto. Per evitare danni al prodotto, e per |2 propria sicurezza, gli utenti non
devono tentare di rimuovere la batteria, ma contattare il Servizio clienti di LG o altri fornitori di servizi indipendenti per
ottenere consiglio.

La rimozione della batteria comporta lo smantellamento della custodia del prodotto, la disconnessione di cavi/contatti
elettrici, e l'attenta estrazione della cella batteria utilizzando strumenti specifici. In caso di bisogne di istruzioni per
professionisti gualificati su come rimuovere la batteria in modo sicuro, si prega di visitare http://www.ilge.com/global/
sustainability/environment/take-back-recycling
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ESPARIOL

Eliminacién de las baterias y acumuladores usados (SOLO para productos con bateria integrada)

En caso de que este producto contenga una bateria incorporada que los usuarios finales no pueda retirar facilmente, LG
recomienda que solo profesionales cualificados retiren la bateria, ya sea para su sustitucién que para reciclar la bateria al
final de la vida (til del producto.

Para evitar dafios en el producto, y por su propia seguridad, l usuario no debe intentar retirar la bateria, debe ponerse en
contacto con la Linea de Ayuda de Servicios de LG, o con otros proveedores de servicios independientes para su asesoramiento.

La eliminacion de la bateria implicaré desmontar la carcasa del producto, la desconexion de los cables/contactos eléctricos,
y una cuidadosa extraccién de la célula de la bateria utilizando herramientas especializadas. Si necesita instrucciones de
profesionales cualificados sobre cémo retirar |a bateria de manera sequra, por favor visite hitp://wwwlge.com/global/
sustainability/environment/take-back-recycling

PORTUGUES

Remogdo de residuos de pilhas e acumuladores (APENAS produtos com bateria incorporada)

No caso de este produto conter uma bateria incorporada que ndo possa ser remaovida prontamente pelos utilizadores finais,
seja para substituicio ou reciclagem no fim da vida (til deste produto, a LG recomenda que a sua remogio seja efetuada
apenas por técnicos qualificados. Para evitar danificar o produto e para sua propria sequranga, os utilizadores néo deverdo
tentar remover a bateria, devendo contactar o Servigo de Assisténcia LG ou outros fornecedores de servigos independentes.

A remocdo da bateria implica a desmontagem da estrutura do produto, a retirada dos cabos/contactos elétricos e a
extracio cuidadosa da célula da bateria utilizando ferramentas especificas. Se pretender obter instruciies de técnicos
qualificados sobre 0 modo de remocéo seguro da bateria, visite http://wwav.ige.com/global/sustainability/environment/
take-back-recycling

NEDERLANDS

Verwijdering van afgedankte batterijen en accu's (ALLEEN product ingebedde batterij)

In het geval dat dit product een binnen het product opgenomen batterij bevat, die niet gemakkelijk kan worden verwijderd
door eindgebruikers, raadt LG aan om de batteri] alleen door gekwalificesrde professionals te laten verwijderen, zijnde voor
vervanging of voor recycling aan het einde van de levensduur van dit product. Om schade aan het product te voorkomen, en
voor hun eigen veiligheid, moeten gebruikers niet proberen om de batterij te verwijderen en moeten contact opnemen met
de LG-servicehulplijn of andere onafhankelijke serviceproviders voor advies.

Het verwijderen van de batteri] betreft demontage van de productbehuizing, verbreken van de verbinding van
elektriciteitskabels/contacten en het zorgvuldig vitnemen van de batterijcel met gebruik van gespecialiseerd gereedschap.
Als u de instructies voor gekwalificeerde professionals nodig hebt betreffende het veilig verwijderen van de batterij, gaat u
naar http://www.ige.com/global/sustainability/environment/take-back-recycling

EANHNIKA

Agaipeon XpNOIHOTTOINHEVWY PITTATARIWY Kal cucowpeutwyv (MONO yia To TTpoidv e
TNV EVOWHATWWEVN JTTUTAPIC)

ZTnv MepTTRAGT) TroU To Tpoidy MaBETe evowparwypivn pmarapia wou Be umepel va agaipeBel amd To yprqom, n LG gag
mpoTeivel va ameuduvBeite oe emayyehparia yia Ty agaipean TNg praTapiag, £dv TROKETAl va TV OVTIKOTATTHOETE F) v 1)
oTeihete yia avarlchwon oTo Tehog g {wrig Tg. Na v Tpainyn BAafng oTo mpoidv, kal yia TV aopdiea Tou yprioTn,
pnv EMgEIpOETe va apmpEoeTe ) pratapia. AmeuBuvBeite ot Mpappn BorjBeag g LG, | ot dhho emayyehparia.

H agaipeon g pmarapiag mpolmoBéte amoouvapuohdynan Tou TepifAfpaTtog Tou TpoidvTog, aTToalvBEan Twy
NAEKTPIKWY Kahwdiww/ETapuv, Kal TPOOEKTIKT amopdkpuvon Tng pmatapiag pe eEaidikeupéva epyaheia. Edv xpedleoTe Tig
emayyehpankég obnyieg yia v agaipeon g pmarapiag, emokepbeite ) SiedBuvan
hitp./fwww.ige.com/global/sustainability/environment/take-back-recycling
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MAGYAR

Elhasznalédott elemek és akkumulétorok eltévolitdsa (KIZAROLAG bedgyazott elemmel
rendelkez8 termékek esetében)

Ha a termék olyan bedgyazott elemet tartalmaz, amelyet a termékbdl a végfelhasznald nem tud kinnyedén eltavolitani,

az LG azt javasolja, hogy elemcseréhez vagy a termék élettartamanak végén az Ujrahasznositashoz azt csak szakemberrel
tavolittassak el. A termek sériilésének megakadalyozasa és a sajdt biztonsdga érdekében a felnasznaldk ne kiséreljék meg az
elem eltavolitésat, és tanacsadasért vegyék fel a kapesolatot az LG Service seqélyvonalaval vagy mas fliggetlen szolgaltatdval.

Az elem eltivolitésa soran fel kell nyitni a termékhazat, le kell csatlakoztatni az elektromos kabeleket/érintkeziket, és specidlis
szerszammal dvatosan ki kell emelni az elemcellat. Ha szakember tandcsara van sziiksége ahhoz, hogy biztonsagosan tévolitsa
el az elemet, |dtogasson el a kivetkezd webhelyre: http.//www.ige.com/global/sustainability/environment/take-back-recycling

POLSKI

Usuwanie zuzytych baterii i akumulatoréw (Dotyczy TYLKO produktéw z wbudowang bateria)

Jesli ten produkt ma wbudowang baterig, ktdrej konsument nie powinien usuwac samodzielnie, LG zaleca, aby usunigcie
baterii (w celu jej wymiany lub recyklingu po zakonczeniu cyklu Zycia produktu) zlecié osobie wykwalifikowanej. Aby uniknad
uszkodzenia produktu i ewentualnego niebezpieczenstwa, uzytkownik nie powinien probowac usuwaé baterii. Zamiast tego,
powinien skontaktowac sig z LG Service Helpline lub innym niezaleznym dostawca ustug w celu uzyskania porady.

Proces usuwania baterii z urzadzenia obejmuje zdjecie obudowy z urzadzenia, odtaczenie przewoddw i stykdw elektrycznych
oraz ostrozne usuniecie ogniw baterii za pomoca specjalistycznych narzedzi. Jesli potrzebujesz instrukcji bezpiecznego
usuwania baterii przeznaczongj dla wykwalifikowanych pracownikow, odwiedZ strong http://www.lge.com/global/
sustainability/environment/take-back-recycling

CESKY

Vyjmuti starych baterii a akumulatori (POUZE pro vyrobek s integrovanou baterii)

\/ pfipadé, e tento vyTobek obsahuje v produktu integrovanou baterii, kterou koncovy uZivatel nemiiZe snadno odstranit,
je doporuéeno spoleénosti LG, aby bud pfi vyméng, nebo za i¢elem recyklace na konci Zivotnosti tohoto produkty,

bylo wyjmuti baterie ponechano pouze kvalifikovanym odbornikim. Aby nedo3lo k poskozeni vyrobku, nebo kvilli viastni
bezpetnosti by se UZivatelé neméli pokouset vyjmout baterii, ale naopak se obratit o radu na servisni linku LG, nebo na
jiné nezavislé poskytovatele sluZeb.

Vyjmuti baterie bude zahmovat rozebrani krytu produktu, odpojeni elektrickych kabeld/kontakti a pelivé vyjmuti baterie
pomoci specializovanych nastrojil. Potfebujete-li pokyny pro kvalifikované odborniky o tom, jak bezpedné vyjmout baterii,
navstivte prosim webové strénky http://www.lge.com/global/sustainability/environment/take-back-recycling

SLOVENCINA

Vybratie odpadovych batérii a akumulatorov (LEN produkt so vstavanou batériou)

V pripade, ak tento produkt obsahuje batériu vstavand v produkte, ktord nedokaZe koncovy pouZivater jednoducho wybrat,
spoloénost LG odporica, aby batériu na déel vymeny alebo recyklovania po skondeni prevadzkovej Zivotnosti tohto produktu
wybrali kvalifikovani odbornici. 5 ciefom zabranit poSkodeniu produktu a kvbli viastnej bezpecnosti sa pouZivatelia nesmu
pokisat vyberat batériu a o pomoc musia poZiadat linku pomoci servisu LG alebo inych nezdvisljich poskytovatelov servisu.

Stastou vybratia batérie bude rozmontovanie skrinky produktu, odpojenie elektrickych kablov/kontaktov a opatrné vybratie
¢lanku batérie pomocou Specidlneho néradia. Ak potrebujete pokyny o spdsobe bezpedného vybratia batérie urtené pre
kvalifikovanych odbornikoy, navitivte http:/www.lge.com/global/sustainability/environment,take-back-recycling

ROMANA

Eliminarea bateriilor uzate si acumulatorilor uzati (DOAR in cazul produselor cu baterie incorporata)

in cazulin care bateria este incorporat# in produs si nu poate fi indepértata de utilizatorul final, LG recomand ca bateria s
fie indepartata doar de citre un personal calificat; bateria astfel indepartata trebuie inlocuita si reciclata |a sfarsitul duratei
de viati a produsului. Pentru a preveni deteriorarea produsului si producerea oricarui accident, utilizatorilor li se recomanda
sa nu indepérteze bateria, si 54 contacteze Serviciul de Asistent3 LG, sau orice alt3 unitate service individuald.

Eliminarea bateriei implic demontarea carcasei produsului, deconectarea cablurilor/racordurilor electrice si indepértarea

cu atentie a bateriei, cu folosirea sculelor speciale. Pentru instructiunile de indepartare in conditii de sigurant a bateriei,
destinate personalului calificat, va rugdm accesati http://www.ige.com/global/sustainability/environment/take-back-recycling
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BBIMTAPCKM

W3xebpnaHe Ha oTnagbUW cbAbpxawm Gatepun u akymynatopn (CAMO 3a npoaykTn
c BrpageHa 6aTtepuAa)

B cryya, ye Toau nponyxT chabpa GaTepUA BKIHYEHA B HEFD, KOATO HE MOXE NecHo Aa Gbae oTcTpaseHa oT KpaitHuTe
notpebuTeny, LG npenopbysa camo KeanuuuMpaHi CNeymanucTi 4a W3BaxaaT HaTepuATa U 4a A 33MEHAT, W NPOSYKTLT
Oa ce 4ajfie 33 PELMKNMPaHE B Kpas Ha paboTHuA ok WMBOT. 3a 4a NpefoTEpaTAT NOBPEAA HA NPOAYKTA, KAKTO W 33
cobcteeHata cv BeaonacHocT, noTpebuTennTe He TpADBa Aa ce onuTEaT Aa u3sawgat DaTepuATa v TpADEa Aa ce
cewprar ¢ LG Senvice ,lopelua NUHUA®, UMK APy HE3aBMCHMK LOCTABYMLM Ha YCIYTW 33 CHBET.

W3gawganeTo Ha BaTepuATa BENIOUBA AEMOHTAK Ha KyTWATA Ha NPOSYKTA, Pa3eMHABAHE HA enexTpuueckuTe Kabenu/
KOHTAKTH, BHUMATENHW W3BNUYAHE HA KNETKATa Ha DaTepwATa, KaTo ce M3ANON3BAT CNELNANMINPAHM MHCTPYMEHTH. Axo
MMATE HY#1a OT MHCTPYKUMMTE 33 KBANUpHUMPaHW CeLyManicTy OTHOCHO TOBA, Kak Aa uasagute batepuAaTta beaonacHo,
MonA noceTeTe: hitp://www.lge.com/global/sustainability/environment/take-back-recycling

SVENSKA

Kassering av férbrukade batterier och ackumulatorer (Endast produkt med inbyggt batteri)

Om den hér produkten innehaller ett batteri som sitter inbygat i produkten och inte enkelt kan tas bort av anvindarna
rekommenderar LG att endast behiriga personer tar ur batteriet, antingen fir byte eller &tervinning i slutet av
produktens livslangd. FGr att forhindra skada pa produkten och av sikerhetsskal far anvindarna inte forstika ta ur
batteriet och ska kontakta LG Service Helpline, eller en annan oberoende tjansteleverantdr fir att fa hjilp.

Borttagning av batteriet inkluderar demontering av produktens k3pa, frankoppling av elektriska kablar/kontakter och
forsiktigt uttag av batteriet med specialverktyg. Vid behov av instruktioner fran behdriga fackman kring hur batteriet
avligsnas pa ett sékert satt, bestk sidan http://www.lge.com/global/sustainability/environment/take-back-recycling

MORSK

Fjerning av brukte batterier og akkumulatorer (KUN produkt med integrert batteri)

| tilfelle dette produktet inneholder et batteri innlemmet | produktet som ikke enkelt kan fjernes av sluttbrukere,
anbefaler LG at kun kvalifisert fagpersonale fjerner batteriet, enten for bytte eller for resikr ved slutten av dette
produktets brukstid. For & unnga skade pa produktet, og for deres egen sikkerhet, bar brukere ikke preve & fjerne
batteriet, og ber kontakte LG Service Helpling, eller andre uavhengige serviceleverandarer for rad.

Fjerning av batteriet vil involvere demontering av produkiets deksel, frakobling av elektriske kabler/kontakter, og
forsiktig uttrekking av battericellen med spesialverktay. Hvis du trenger instruksjonene for kvalifisert fagpersonale om
hvordan batteriet fiernes trygt, ga til http/wwwiige.com/global/sustainability/environment/take-back-recycling

DANSK

Fjernelse af opbrugte batterier og akkumulatorer (KUN produkter med integreret batteri)

Hvis produktet har et indbygget batteri, som ikke nemt kan fjernes af slutbrugere, anbefaler LG, at batteriet kun bliver
fjernet af kvalificerede teknikere, bade hvis det er til udskiftning eller genbrug i slutning af produktets levetid. Med
henblik pa at forhindre skade pa produktet og af hensyn til brugernes sikkerhed ma sidstnavnte ikke selv forsgge at
fjerne batteriet, og de ber kontakte LG Service Helpline eller en anden uafhaengig serviceleverander angdende rad herom.
Fjernelse af batteriet involverer demontering af produkthuset, afbrydelse af de elektriske kabler/kontakter og forsigtig
udtagning af battericellen ved hjzlp af specialvaerktajer. Hvis du har brug for vejledningen for kvalificerede teknikere om, hvordan
batteriet sikkert skal fjernes, kan du besgge hitp://www.ige.com/global/sustainability/environment/take-back-recycling

SUomMI

Kaytettyjen paristojen/akkujen poisto (Tuote VAIN kiintealla akulla)

Tassa tapauksessa tuote pitaa sisdll#an akun joka on litetty kiintedsti tuotteeseen ja jota ei voida valittdmasti poistaa
loppukayttijien toimesta, LG suosittelee ettd vain pateviitetyt ammattilaiset poistavat akun, joko vaihtoa varten tai
kierratettivaksi tAman tuotteen kayttdidn pastyttya Estdikseen tuotteelle tapahtuvaa vahinkoa ja taatakseen oman
turvallisuutensa, kayttijien ei pida yrittd3 irrottaa akkua vaan ottaa yhteyttd LG-palvelulinjaan tai muuhun itsendiseen
palvelutoimittajaan saadakseen ohjeistusta.

Akun irrotus k3sittal tuotteen kuoren purkamisen, shkéjohtojen/-litdntdjen irrotuksen, ja akkukennon irrotuksen
erikoistydkaluilla. Jos tarvitset ohjeita patevoitettyjd ammattilaisia varten koskien akun turvallista imotusta, vieraile
osoitteessa http://wwwige.com/global/sustainability/environment/take-back-recycling
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EESTI

Kasutatud patareide ja akude eemaldamine (AINULT kaetud akudega toote korral)

Juhul, kui tootel on toote sisemuses asuv aku, mida lGppkasutaja ei saa lintsalt eemaldada, soovitab LG aku
eemaldamiseks, nii vahetamise kui toote kasutusea l6ppedes havitamiseks, kasutada ainult kvalifitseeritud personali abi.
Selleks, et viltida toote kahjustusi ning tagada enda ohutus, ei tohi kasutaja akut ise eemaldada ning abi saamiseks tuleb
Uhendust vdtta LG teenuste kasutajatoega vdi mistahes muu edasimiiljaga

Aku eemaldamisel tuleb eemaldada toote korpus, katkestada elektrijuhtmete/-kontaktide Uhendus ning vastava
tddriistaga eemaldada ettevaatlikult akuelement. Kui vajate aku ohutuks eemaldamiseks professionaalset abiinfot,
killastage veebilehte http.//www.ige.com/global/sustainability/environment/take-back-recycling

LIETUVIL K.

Baterijy ir akumuliatoriy atlieky paZalinimas (TIK produktams su integruotu akumuliatoriumi)

Jei Siame produkte jmontuotas akumuliatorius, kurio tiesioginis naudotojas lengvai pasalinti negali, ,LG" rekemenduoja
kad akumuliatoriy, jo keitimo atveju arba perdirbimo produkto tarnavimo laiko pabaigoje, paSalinty tik kvalifikuoti
specialistai. Siekiant apsaugoti jrenginj nuo apgadinimo ir jasy paciy saugumui, naudotojai neturéty bandyti patys
pasalinti akumuliatoriaus ir norédami gauti patarimy turéty susisiekti su ,LG" Paslaugy pagalbos linija ar kitais
nepriklausomais paslaugy tiekéjais.

Akumuliatoriaus pasalinimas apima produkto korpuso isardyma, elektriniy kabeliy/kontakty atjungima ir atsargy
akumnuliatoriaus elemento iSémima naudojant specialius jrankius. Jei jums reikia kvalifikuotiems specialistams skirty
instrukcijy kaip saugiai pasalinti akumuliatoriy, praSome apsilankyti Attp://www.lge.com/global/sustainability/
environment/take-back-recycling

LATVIESU

Nederigo bateriju un akumulatoru iznems3ana (TIKAI produktiem ar iebiivétu akumulatoru)

Ja Sim produktam ir akumulators, kas ieblvEts produkta t3, ka gala lietotSjs to nevar vienkarsi iznemt, LG iesaka
akumulatora iznemsanu nomainas vai parstrades nolikos produkta dzives cikla beigas uztict tikai kvalificétiem
specialistiem. Lai nenodaritu kait&jumu produktam un pasargatu sevi, lietotajiem nevajadzétu meginat iznemt
akumulatoru un vajadzetu konsulteties ar LG palidzibas dienestu vai kadu neatkarigu pakalpojumu sniedzeju.

Lai iznemtu produkta akumulatoru, ir janonem produkta korpuss, jaatvieno vadi un kontakti un ar ipasiem darbarikiem
uzmanigi jaiznem akumulators. Ja jums nepieciesamas kvalificetiem specialistiem paredz&tas norades par akumulatora
drodu iznemzanu, dodieties uz http://www.ige.com/global/sustainability/environment/take-back-recycling

SLOVENSCINA

Odstranjevanje odpadnih baterij in akumulatorjev (SAMO izdelki z vgrajeno baterijo)

Ce izdelek vsebuje v izdelek vgrajene baterije in jin konéni uporabnik ne more zlahka odstraniti, vam LG priporoda, da
poiséete pomot usposobljenega strokovnjaka, bodisi za Zamenjavo baterije ali za recikliranje ob koncu delovne dobe tega
izdelka. Za prepredevanje poskodb na izdelku in varnost uporabnika, ne odstranjujte baterij sami, ampak si poistite pomog
servisa LG Service Helpline, ali drugega neodvisnega servisa, ki nudi takine storitve.

Odstranitev baterije bo vkljufevala, v primeru odstranitve izdell(a, prekinitev elektricnih kablov/kontaktov in previdno
ostranitev baterije, z uporabo ustreznega specialnega orodja. Ce potrebujete navedila za kvalificirane strokovnjake o tem, kako
varno odstraniti baterijo, obis€ite spletno stran hitp://www.ige.com/global/sustainability/environment/take-back-recycling

SRPSKI

Uklanjanje starih istroSenih baterija i akumulatora (JEDINO proizvod sa ugradenom baterijom)

U slutaju da ovaj proizvod sadrZi bateriju koju krajnji korisnik ne moZe jednostavno da izvadi, LG preporucuje da to uradi
samo kvalifikovana osoba, bilo da se radi o zameni ili recikliranju baterije nakon Eto se istrogi. Kako bi se spredio nastanak
bilo kakvog oStecenja na proizvodu, a i zbog svoje liéne sigurnosti, korisnici nikako ne treba da poku3avaju da sami izvade
bateriju, vet treba da pozovu LG pomodéni servis il nekog drugog nezavisnog provajdera za savet.

Vadenje baterije ¢e podrazumevati demontiranje kutije proizvoda, iskljudivanje elektri¢nin kablova i oprezno vadenje

stanice baterije koristeci posebne alate. Ako Vam je potrebna pomoc kvalifikovane osobe da biste videli kako se to radi,
molimo Vas da pogledate veb stranicu hitp://www.ige.com/global/sustainability/environment/take-back-recycling
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HRVATSKI

Uklanjanje potrogenih baterija/akumulatora (SAMO uredaji s ugradenim baterijama/akumulatorima)

U slutaju kada uredaj sadrZi ugradenu bateriju/akumulator unutar proizvoda koju ne moZe izvaditi krajni korisnik, LG
preproucuje neka bateriju/akumulator izvadi samo kvalificirano osoblje, bilo radi zamjene ili recikliranja na kraju vijeka trajanja
proizvoda. Radi spriefavanja ostecenja proizvoda i radi viastite sigurnosti, korisnici ne smiju pokuSavati izvaditi bateriju/
akumulator i trebaju kontaktirati telefonsku liniju za pomod LG servisa ili druge nezavisne pruzatelje servisa i zatraZiti savjet.

Uklanjanje baterije/akumulatora uklju¢uje rastavijanje kucista proizvoda, odspajanje elektriénin kabela/prikljutaka i
paZljivo vadenje ¢elije baterije pomocu posebnog alata. Ako trebate upute kvalificiranih profesionalaca kako izvaditi
bateriju na siguran nacin, molimo posjetite http://www.lge.com/global/sustainability/environment/take-back-recycling

TURKCE

Atik batarya ve akiilerin gikarilmasi (SADECE gémiilii bataryal iiriinde)

Bu trlinde, ninai kullamicilar tarafindan kolaylikla cikarilamayan bataryanin uriinle birlesik konumda olmas halindel G,
ister batarya degigiminde ister bu Griiniin kullarim siiresinin sonunda gerceklesecek olan bataryanin geri déniislimiinde
bataryanin sadece nitelikli ve uzman kisiler tarafindan cikanimasinitavsiye eder. Kullanicilar, Grinin zarar gbrmesini
engellemek ve kendi giivenliklerini saglamak icin bataryay cikarmaya kalkigmamal ve Gneri konusunda LG Servis Yardim
Hatti ya da difer bagimsiz servis saglayicilan ile iletisime gecmelidir

Bataryayicikarma iglemi,iriin kasasinin sokilmesini, elektrik kablo/baglantilaninin kesilmesini ve dzel aletler kullanilarak
bataryanin dikkatli bir sekilde cikanimasini kapsar. Nitelikli ve uzman kisilerin bataryayr givenli bir sekilde cikarmalarina
yonelik talimatlara ihtiyag duymaniz halinde liitfen http://www.ige.com/global/sustainability/environment/take-bacik-
recycling baglantisina gidiniz.

MAKEJOHCKM

OTcTpaHyBatke Ha NOTpoWeHUTe 6aTepru K akymynatopu (CAMO npou3Boaun co
BrpageHa Gatepuja)

[Jloxonky npou3eoaoT coapxm batepuja WTo e BrpafeHa B0 NPOWBOAOT W LUTO HE MOXAET KPajHHUTE KOPMCHULM A3 ja
oTcTpakart, LG npenopauyea baTepujaTta Aa ja OTCTpaHaT caMo KBanudgukyBaHi npodecuoxantn nuua, buno ga e 3a
MEHYBAHE UMW 33 PELMKNUPAHE NO MCTEKOT HA WUBOTHWOT BEK HA NPOM3B0A0T. 33 Aa CNPEYaT OWTeTYBake Ha NpoMasogoT
W NOpaaw HUEHa concTeeHa Ge3benHocT, kopucHUUKTE He Tpeha na ce obuoysaat oa ja otcTpavyeaar GatepwjaTa u Tpela
A3 Ja KOHTAKTMPAaT NWHWjTa 33 NOMOLU NPK Yenyrv Ha LG unu Opyrit HE3aBUCHK KCNOPAYYBayul Ha yoryru.
OTcTpaHyBakeTo Ha DaTepujaTa 3HauW 1 PACKNONYBake Ha KYKMUTETO KA NPOWSBOACT, MCKMYUYEakE Ha ENEKTPUUHNTE
KaOnW/KOHTaKTI W BHUMATENHO Bafete Ha BaTepujaTa co cneuwjanuanpan anat. [oKonky BW ce NoTPebHM MHCTPYKLMKTE 33
KEANWpMEYEaHW NpodecnoHANHM NWYA 3a Toa Kako 4a ja oTeTpaquTe DatepwjaTa Beabegwo, noceteTe ja Beb-cTpaHMyaTa
httpy/fwww.ige.com/global/sustainability/environment/take-back-recycling

PYCCKWA

NaenevyeHne oTpaboTaHHbIX GaTapei M akkymynaTopos (TONBKO ana npoayKTos co
BCTpoeHHOW OaTapeen)

B cnyyae ecnw AaHHBIA MPOAYKT MMEET BCTPOEHHYIO DaTapelo, KoTOPYI0 KOHEYHBIE NOML3CBATENM He MoryT Bea
Tpyaa uBneds, komnaHuA LG pexomenayeT, utobel Datapen Owina n3aBneueHa Tonsko KBanuuLMPOBaHHLIMM
npodpeccHoHanamMmu 4NA ee 3aMeHb! MW YTUIK3ALMM NO OKOHYaHWW cpoka cmywba gaHHoro npogykTa. Bo nabexanue
NOBPEXAEHNA NPOAYKTa M B LienAx obecneyeHrA cobcTeeHHoM De3onacHOCTW NoNE3oBaTENAM cneayeT uaberate
NOMLIToK W3BNeds BaTapeto M cnedyeT ceA3atseA co CrywGoi nogaepkd LG wnn pyriMin He3aencMMsM
NOCTABLYMKAMK YEIYT ANA NOMYUEHUA COBETA.

MasneueHre DaTapen BKMOUAET B ceDA AEMOHTAN KOPNYCa NPOAYKTa, OTKIIUEHWe 3NeKTpUYeckix kabenedi/
KOHTAKTOB W OCTOPOMHOE W3BMEUSHWE 3NemMeHTa Batapen, UCnonk3yA cNeUUanu3upoBaHHLIe MHCTPYMeHTSI. [ina
NoMy4YeHWA MHCTPYKLWIA no BesonacHoMy waenedeHWio baTapew AnA KBanWpHLUMPOBaHHEIX NpodeccMoHanos,
noxanyicra, nocetute hitp://www.lge.com/global/sustainability/environment/take-back-recycling
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Product Specifications

PC Specifications
Display 40.6 cm IPS LCD
The display resolution may differ by model.
CPU AMD Ryzen™ 7 /5 / 3 Mobile Processor
The CPU differs depending on model type and cannot be replaced by the
user.
GPU AMD Radeon™ Graphics

When processing large graphic data, it utilizes dynamically allocated system
memory. The size of the allocated memory depends on the system memory
size.

The GPU differs depending on model type and cannot be replaced by the
user.

System Memory LPDDR4x Onboard Memory

Memory of 3 GB or more is supported only in a 64-bit O/S.

Memory size may differ depending on the model. The user must not
arbitrarily replace or add the memory.

Storage Device NVMe™-type SSD (M.2 2280)
Storage device format and capacity may differ depending on the model.

Bluetooth Bluetooth 5.1

If you connect to Bluetooth device and wireless LAN at the same time, the
system may become slow.

In order to use Bluetooth 5.1, the device you want to connect to should
support Bluetooth 5.1.

Wireless LAN Intel” AX200NGW
Wireless function | Version 22 (Europe Only)
S/IW

Webcam HD Webcam

LAN 10/100 Megabit or Gigabit

For wired LAN use, you must purchase and use a LAN adapter separately.

Product Weight Approx. 1.7 kg (a battery included)
The weight may differ depending on the model.

The product dimensions and specifications differ by model type and cannot be replaced by the
user.
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Wireless LAN Specifications (Europe Only)

Frequency Range

Output Power (Max)

(2400 - 2483.5 MHz)
IEEE802.11 b/g/n mode

20 dBm EIRP max (100 mW)

(5150 - 5725 MHz)
IEEEB02.11 a/n/ac/ax mode

23 dBm EIRP max (200 mW)
The Low band 5.15-5.35 GHz is for in-door use
only.

(5745 - 5875 MHz)
IEEEB02.11 a/n/ac/ax mode

13.98 dBm EIRP Max (25 mW)

(2400 - 2483.5 MHz)
Bluetooth

13 dBm EIRP max (20 mW)

Power Supplyand Environments

AC Adapter (Free Voltage)

Power Rating: 65.0 W
Input: AC 100 Vto 240V, 1.7 A 50/ 60 Hz
Output: DC 190V, 342 A

Battery

Lithium lon battery

Charging Hours: 3.0 hours

Charging hours may be longer if the battery is not used for a long
time or the system is on.

When temperature is outside the operating temperature
specification, the battery may not be charged or charging hours
may be longer.

Operating temperature may be different from the actual room
temperature.

Operating and Storage
Conditions

Operating Temperature: 10 °C to 35 °C
Operating Humidity: 20 % RH to 80 % RH
Storage Temperature: - 5 °C to 40 °C
Storage Humidity: 5 % RH to 90 % RH

Power Consumpion

Power consumption of this product during operation standby, sleep mode, and manual off modes may
differ depending on the product specifications and the adapter type. Even when the system is turned
off, it consumes a minute amount of power, if supplied. To cut off the power supply completely,
disconnect the power cord from the power outlet.
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To deactivate the Wireless network ports completely, shut down the system (select the Start button [

==] > [Power] > [Shut down]). When you turn on the system (by pressing the power button), it

connects to the Wireless network ports again.

HSITON3
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UsingWindows 11

Starting

Windows 11 Screen Layout

The taskbar in Windows 11 has been changed so you can use Windows quickly and easily.

Start Button: It can run apps installed on your PC or use user accounts, power menu, etc.

2 Search: It can use apps, documents, and web search functions.

- You can use your voice to search for content. This service may not be available in Korea and
other areas.

Task View: It can show and switch running apps or add/switch a new desktop.
Widget: It displays weather and news in the form of widgets.

File Explorer: File Explorer will run.

Microsoft Edge: Microsoft Edge will run.

Microsoft Store: Microsoft Store will run.

[ e Y

Quick Settings: It displays network, sound, and battery status, and enables you to easily change
PC settings.

9 Notifications: It can check the time or calendar, and system-related notifications are displayed.
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Start Screen

If you select the Start button [==] on the taskbar, the Start screen will appear.

TIP

Press the [==] key or [Ctrl] + [Esc] on the keyboard to display the Start screen.

1

All apps: It shows all the apps installed on your PC.
Apps pinned on the Start screen: It shows the apps pinned on the Start screen.

Recommended: It displays the recommended apps.

A~ W NN

User Account: Displays the current user's information. You can use functions such as Change
Account Settings, Lock or Sign out.

5 Power: Sleep, Shut down, and Restart menus are available.

TIP

" Press [==] + [X] keys, and then the pop-up menu of the Start button [==] appears.

You can use the pop-up menu to easily access the shortcuts such as Windows Explorer,
Search, System Shutdown, and Desktop.

HSITON3



HSITON3

72 UsingWindows11

Desktop Appsand Windows Apps
The Desktop apps remain unchanged from the previous Windows apps, but Windows apps have been
changed to include various functions.

The Windows apps provide easy-to-use menus according to the window size and a variety of
convenient functions such as Update and Alarm.
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Using Apps

Runningand Exiting Apps

Run apps that were not pinned to the Start screen or apps that were installed on the system using the
following method.

1 Select the Start button [==] > [All apps].

TIP

HSITON3

Press the [..] key or [Ctrl] + [Esc] on the keyboard to display the Start screen.
| Bt

All apps >
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2 Select and run an app.

a Groove Music

3 Toclose the app, select the Close button [ 3 ] at the top of the app screen.

Deleting Apps
It can delete apps pinned to the Start Screen or delete desired apps in [All apps].
TIP

The basic Windows apps that are required may not be deleted.

If you are deleting a desktop app, the [Programs and Features] window appears. Right-click the
app you want to delete and select [Uninstall/Change] to delete the app.
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1 Select the Start button [==] and right-click the app you want to delete from the Start screen or
[All apps] to select [Uninstall]
TIP

Press the [==] key or [Ctrl] + [Esc] on the keyboard to display the Start screen.

57 Pinto Start

Mare 3

Groave Music
o W Uninstall

2 When prompted to confirm the deletion, select [Uninstall] to delete the app.

AddingAppsto Start Screen/Taskbar

You can add frequently used apps on the Start screen and taskbar for easy and quick access.

HSITON3
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1 Select the Start button [==] > [All apps]

TIP

Press the [==] key or [Ctrl] + [Esc] on the keyboard to display the Start screen.

All apps >

2 Right-click the app you want to add and then click [Pin to Start] or [More] > [Pin to taskbar].

£ Pinto Stant

© GroveMsic [ Uninstal # App settings
T5 Rate and review
[ Share
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3 The app is added to the Start Screen or taskbar.

77
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Togglingand AddingApps/Desktops

In Windows 11, you can toggle the running apps easily and quickly, and add desktops to use them like
multiple PCs.

TIP

For an app that does not allow multitasking, you may be switched to the desktop where the app
was executed, or you may have an error message.

you se ect on the taskbar, running apps an es tOpS are displayed as previews.
1 I lect [ iy ] on the taskb i d desk displayed i

TIP

If you select the Close button [ 3 ] of the app displayed as preview, you can close the app.
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2 Select [New desktop] to create [Desktop 2].
TIP

79

In the desktop preview, press the Close button [ 3 ] to delete the desktop and move
running apps to another desktop.

3 Select an app in the preview or desktop.
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4 The screen is toggled to the selected app or desktop.

UsingShortcut Keys

Use the shortcut keys to quickly toggle between apps and desktops.

Shortcut Keys

Description

[Alt] + [Tab]

Hold down the [Alt] key and press the [Tab] key to view the running apps
in the preview.

Press [Tab] repeatedly to select the app you wish to switch to and then
release the [Alt] key.

[Alt] + [Ctrl] + [Tab]

The running apps on the screen are displayed in the preview.
Select and switch to an app.

If the desktop toggling screen appears, select an app or desktop you wish
to switch to.
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Usingthe Store

You can purchase a variety of apps or get free apps from Microsoft Store.

TIP

If a local account is being used, a window to switch to a Microsoft account appears while using
Windows Store. Follow the instructions on the screen to switch the local account to a
Microsoft account.

You can also switch to Microsoft account by selecting Start button [‘."=] > [User Account] »
[Change account settings).

If you switch to a Microsoft account, your PC settings (background, user settings, etc.) may be
changed to the previous settings.

1 Select [ E ] on the taskbar to run [Microsoft Store].

2 Select the app or use the search function on the store screen to install the desired app when the
[Microsoft Store] screen appears.

Home Gaming Entertainment  Productivity Deals
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Unlockingthe Screen

If the PC is not used for an extended period, it goes into a locked state.

When the PC is used again, a lock screen appears for security purposes and may be unlocked by using
the following method.

1 Press any key in the keyboard or left-click the mouse on the lock screen.

2 If the login screen appears, enter the password.
(If no password is set, the screen will be released when you select the login.)

[T}

| fogot ry PIN
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Setting the PC

Windows 11 supports various functions so that the user can change the PC setting easily and quickly.

Usingthe Setting Menu

1 Select the Start button [==] > [Settings]

&

Settings

HSITON3
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2 When the Settings screen appears, select and change the settings as needed.
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Usingthe Quick Settings

Quick Settings allows users to change the PC settings quickly and easily.

1 Select [Quick Settings] on the right side of the taskbar.
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2 Select the desired setting from [Quick Settings] and change.

% &

LGPC_Metwork_  MNotconnected  Airplane mode

L D o

Battery siver Focus assist Accessbility

TIP

Selecting the [ ﬁ ] icon allows you to add/remove the Quick Settings menu.

Select the [ ESI ] icon to run the [Settings] menu.
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Windows Shutdown Option
In Windows 11, you can use the Windows shutdown option by following these steps:

1 Select the Start button [==] > [Power] and select the desired Windows shutdown option.

TIP

Press the [==] key or [Ctrl] + [Esc] on the keyboard to display the Start screen.

TIP

On the Desktop screen, press [Alt] + [F4] to use the Windows shutdown option.
(Pressing [Alt] + [F4] on a running app may end the app.)
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Usingthe PC

Usingan AC Adapter and a Battery

Connect the AC adapter to power and charge the product.

TIP

The power cable and the AC adapter type may differ per model type and country and there
is no difference in functionality.

This product has a built-in battery pack.

The internal battery should not be arbitrarily disassembled or replaced. Arbitrarily
disassembling the product may void the warranty.

If you need to disassemble or replace the battery, please visit the designated LG Electronics
Service Center.

We charge a fee for removing or replacing the battery.

Usingan ACAdapter

The AC Adapter can be used from 100 V to 240 V.

1 Connect one end of the power cable to the AC adapter and the other end to a power outlet.
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2 Connect the AC adapter to the PC.

n AC Adapter
g Power Cable

3 Adjust the LCD to the most comfortable angle.

4 Press the PC's power button to turn on the system.

CAUTION
Do not leave a liquid container on the PC.

" The system may be short-circuited and damaged.

—A WARNING

Please use an AC adapter certified by LG Electronics Inc.

" Uncertified batteries may explode.

" It may cause a problem in battery charging or system operation.

When you use an AC adapter, follow the below directions.

" 60 °C or more high-humidity spaces, for example, inside cars or saunas, should be avoided
when you use or store it.

" Do not disassemble or modify the AC adapter.

" Do not twist the AC adapter plug.

" When you connect the AC adapter, do not forcefully push the plug.
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Checkingthe Battery State

Connect the AC adapter to the power port of the PC and check the AC adapter lamp.

On: When the AC adapter is connected and charging is complete
Blinking: When the AC adapter is connected and is charging

Off: When the AC adapter is not connected

If you try to turn on the system that has entered the Hibernate mode or been turned off after
a low-battery alarm, the system will not be turned on but the lamp will blink three times. If
this is the case, connect the AC adapter and charge the battery sufficiently before using it.

CAUTION
Use batteries certified and acknowledged by LG Electronics Inc.

" Uncertified batteries may explode.
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—A WARNING
The battery may explode due to excessive heat, causing fire. For a safe and efficient use of
battery, follow the below directions.

" Do not short-circuit the battery.
" Keep the battery out of reach of children.

" Avisible swelling of the battery pack indicates a possible danger. When this occurs, contact
your local vendor or service center immediately.

" Use only a certified and designated recharger.

" Keep the battery pack away from heat. (Never put it in a microwave.)

" Do not leave inside a car under the summer heat.

" Do not leave or use at a hot and humid place like a sauna.

" Do not use the machine placed on a heating blanket or other heat reserving materials.
" Do not leave the machine turned on inside a closed space.

" Make sure that the battery ports are not touched by any metallic objects like a key, coin,
necklace, and watch.

" Use only a lithium secondary battery certified and guaranteed by mobile device
manufactures.

Do not disassemble or modify the battery. Do not compress or pierce the battery.
" Do not apply shock to the battery. For example, do not drop the battery from a high place.

" Keep the room temperature between -5 °C and 40 °C. Do not expose the PC to heat
hotter than 60 °C.

" Keep the machine dry.

" Do not discard the battery arbitrarily as you are requested to follow the local procedure
for discarding the battery.

" Before using this machine, read this guide carefully.
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TIP

When the PC is not to be used for a long period of time, refer to the following:

" Check the battery charge level on a regular basis and keep it at 50 %. This allows you to
extend the battery life.

" If the battery is left fully charged for an extended period of time, the battery capacity and
battery running time may be reduced.

" If the battery is left fully discharged for an extended period of time, it may become over-
discharged and cannot be charged again.

For more efficient use of the battery, read the following carefully.

" The battery runs low naturally even if it is kept unused.

" Toincrease battery lifespan, use the battery for a while before charging it rather than
keeping the battery completely charged.

" If you don't use the product for a long time with the battery completely discharged, the
battery lifespan may decrease.

The battery capacity may change due to chemical reactions during charge and discharge.

" LG Notebook frequently checks the charge level of its battery based on usage conditions,
and then calculates and correctly indicates the actual remaining level of the battery.

" The battery is wearable goods and thus the life span may become shorter with use. The
battery running time may also become shorter accordingly.

" When the battery is fully charged, the machine stops recharging. It resumes recharging
when the battery charge rate drops below 95 %. This feature secures the safe and
efficient use of the battery.

" When the temperature of the battery drops below 10 °C, it is charged in a low current to
protect the battery cells. In this case, charging time may stretch to up to 32 hours.

If you use the system at a low temperature, refer to the following:

" The battery capacity may be reduced depending on the chemical characteristics of the
battery and the system may not be turned on after it freezes or it is turned off.

" If the system freezes or if it is not turned on, connect the AC adapter to the system and
charge the battery fully before use.

" If there is any error in the indication of the battery capacity, charge and discharge the
battery two or three times at room temperature to return to the normal operation.
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OperationStatus Lamps

Caps Lock

1 AC Adapter Lamp
+ On:When the AC adapter is connected and charging is complete
« Blinking: When the AC adapter is connected and is charging
- Off: When the AC adapter is not connected
If you try to turn on the system that has entered the Hibernate mode or been turned off
after a low-battery alarm, the system will not be turned on but the lamp will blink three
times. If this is the case, connect the AC adapter and charge the battery sufficiently before
using it.
2 Caps Lock Lamp
+ On:When the Caps Lock is activated
+ Off: When the Caps Lock is deactivated
3 Power Lamp
+ On:When the system is on and running by the AC adapter or battery
+ Off: When the system is turned off or in Hibernate mode
« Blinking: When the system is in the standby mode
4 \Webcam Operation Status Lamp
+ On:When the webcam is operating
+ Off: When the webcam is not operating
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Keyboard

The keyboard allows the user to input data or give commands.

The keyboard may differ in appearance and color depending on your country.

CAUTION

" Spilling a watery substance like coffee or juice on the keyboard may cause a fault,
malfunction, or electric shock.

" Some of the keys may not work properly when you use several keys at the same time
while playing a PC game.

" Please change the key combination settings according to the combinations necessary for
the game play or use an external keyboard dedicated for gameplay.

UsingHot Keys

Hot Keys are shortcut keys that can run some functions and software of the PC, and using them
allows you to use the PC more easily.

Fn +F1 Executes LG Smart Assistant.
Fn+F2 Adjusts screen brightness (brightness decreases in 11 levels).
Fn+F3 Adjusts screen brightness (brightness increases in 11 levels).
Fn+F4 Switches to the Secure Mode

Each time you press the [Fn] + [F4] keys, it switches in the order of Secure Mode
On (webcam, microphone unavailable) and Secure Mode Off (webcam, microphone
available).

Fn+F5 Switches to using the Touchpad Mode.

Each time you press the [Fn] + [F5] keys, the mode switches between Touchpad
Off (touchpad disabled) and Touchpad On (touchpad enabled).

To set Touchpad Auto (disables automatic use of touchpad when inserting an

external USB mouse), select the Start button [ .=] > [Settings] > [Bluetooth &

devices] > [Touchpad] and uncheck [Leave touchpad on when a mouse is
connected] in [Touchpad]

Each time you press the [Fn] + [F5] keys, the mode switches between Touchpad
Off and Touchpad Auto.

Since it takes about 1 to 2 seconds to initialize after switching to the touchpad
function, we recommend you to use the device after initialization is completed.

Fn+F6 Airplane Mode ON/OFF (Wireless LAN and Bluetooth OFF/ON)

Fn+F7 Switches to the monitor (projector).

Fn + F8 Executes Sound Software.
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Fn + F9 Switches to the Reader Mode.

Fn+F10 Mute

Fn+F11 Adjust the volume (lower)

Fn+F12 Adjust the volume (louder)

Fn + Prt Sc | Works as the Scroll Lock [Scr Lk] key.

Fn+S Switches to the Sleep Mode (runs in the mode set in Windows. (Example: Sleep
Mode, Hibernate Mode)).

Fn + Ctrl Works as the [Pop-up Window] key.

Fn + « Works as the [Home] key.

Fn+» Works as the [End] key.

Fn+ 4 Works as the [Page Up] key.

Fn+v Works as the [Page Down] key.

Shortcut Keys
TIP

" To change the input mode temporarily, you can press the [Shift] key together with the
letter you want to enter. By doing so, you can enter an uppercase letter when the Caps
Lock key is not pressed and a lowercase letter when it is pressed.

To use Windows more conveniently, remember the following Windows key combinations:

. M .
mE

Displays an input window for program execution.

N | e
..+ ab

Displays the running desktop in the preview.

. .
mm

Minimizes the current window.
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AdjustingScreen Brightness and Volume

LG PC allows you to use the hot keys to easily adjust the screen brightness and volume.

TIP

According to the model type, a button for volume control (mute, volume up / down, DTS, etc.)
may be available.

Function | Hot Keys Description

Screen [Fn] + [F2] [F3] Press the [Fn] + [F2] keys to darken the screen and the [Fn]

Bright- + [F3] keys to brighten the screen.

ness The screen brightness adjustment bar in [Quick Settings] on
the right side of the taskbar allows you to adjust the system
brightness.

T o W

Volume [Fn]+[F11][F12] Press the [Fn] + [F11] to lower the volume and [Fn] + [F12]
to increase the volume.

The volume adjustment bar in [Quick Settings] on the right
side of the taskbar allows you to adjust the volume.

T

Mute [Fn] + [F10] Whenever you press [Fn] + [F10], it operates as mute/
unmute.

If you select the [ E]i) ] icon in [Quick Settings] on the

right side of the taskbar, you can enable or disable the mute
function.
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HearingProtection Feature

The product is equipped with a hearing protection feature to protect your ears from pressurized sound
while using earphones or headphones.

The feature is set to off by default and can be manually turned on as follows:

1 Select the Start button [==] > [All apps] > [Realtek Audio Console].

2 Connect an earphone or headphone and select the [Headphones] menu.
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Set [Ear Protection] to [On] to activate the hearing protection feature.
TIP

A warning message will be displayed if the volume is high while this feature is on.

Ear Protection

@ on

HSITON3
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Usingthe Touchpad

The built-in touchpad provides the same functionality as an external mouse. You can use the touchpad
and USB mouse simultaneously.

1 Touchpad
« Moves the cursor.

2 Left button

+ Use to select or execute programs.

3 Right button

- Functions as the right button of a mouse in most cases. However, the usage may differ
depending on programs.
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TIP

The scroll function is provided as a gesture. Please refer to the Touchpad Gesture section of this
document.

Precautions for Using the Touchpad

" If you are using a touchpad, use the area marked with a red line shown below. Touching an
edge or border of the touchpad may not work. (The functioning touch area may differ
depending on the product.)

Place a finger on the touchpad and glide the finger.

Press and release the left button swiftly with a finger. (Or tap the touchpad once.)

Do this, for example, to select a menu or icon and to place the cursor to type on a word processor file.
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or

Doule-click (Execute)

Press the left button twice consecutively and release the button. (Or tap the touchpad twice.)

Do this, for example, to run a program after selecting its execution file (or icon).

or
| X2

N i

— CAUTION
Notes on Using the Touchpad
" Do not use a sharp object such as a pen on the pad nor peel the cover. It may cause an
impairment.
" Do not place more than one finger, and do not use while wearing a glove or when the

hand is wet. The Touchpad will not work properly. Oil or dirt at the fingertip can also cause
an impairment.

" The touchpad is sensitive. Do not impose excessive force or maintain an uncomfortable
position. Otherwise, it may result in a finger or wrist injury.

Right button

Press and release the right button swiftly.

Functions as the right button of a mouse, but the usage may differ depending on programs.
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Drag & Drop

To drag, click and hold an icon, and move it to another location.
To drop, release the dragged icon in the location you want.

To move a file icon to another folder or to Recycle Bin, place the cursor (or the pointer) on the icon,
press and hold the left button, and glide another finger on the touchpad until the icon reaches the
aimed location. After reaching the destination, release the left button.

1 Drag
+ Glide one finger on the pad with another finger pressing and holding the left button.
2 Drop

+ Release the left button to drop it into the Recycle Bin. (By using this, you can drop a file into the
Recycle Bin at will.)

ClickLock

When activated, this feature allows you to drag/scroll without pressing and holding the left button.
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1 Select the Start button [==] > [Settings]

TIP

Press the [==] key or [Ctrl] + [Esc] on the keyboard to display the Start screen.

®

Settings

2 Select [Bluetooth & devices] > [Mouse] > [Additional mouse settings].
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3 Check [Turn on ClickLock] and select [Settings].

B Tumn on ClhickLock Settings..

4 Set the duration of ClickLock operation.

i

«» Settings for ClickLock X

Adjust how kong you need to hold down a
mouse or trackball button before your click
is "locked.”

Short | Long

e

HSITON3



HSITON3

104 Usingthe PC

5 Press the left button of the touchpad and release it to change the button into the pressed state.

N\ .

6 Move on the touchpad to use the drag/scroll feature.

7 Press the left mouse button to turn off the ClickLock.

TouchpadGesture

The touchpad gesture feature allows you to use Windows programs more easily by utilizing multi-
touch functions.

Windows 11 Touchpad Gestures allow you to use the PC more easily.

The touchpad gesture feature may not be supported in some models.
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Place two fingers on the touchpad and move up/down/left/right to scroll the screen.

(It operates only on an app or screen which scrolling is available.)

Place two fingers on the touchpad and widen or narrow them to zoom out or in.
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